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Aktív és nyugdíjas bányászok találkozója

Komló Bányaüzem megemlékező ünnepsé­
gén Kovács János üzemigazgató (balról) gra­
tulál Kuczl János vájárnak, aki a Bányász 
Szolgálati Érdemérem arany fokozatát vehet­
te áL Schmidt Zoltán felvétele

Tartalmában és külsőségekben 
méltó volt jelentőségéhez a Komló 
Bányaüzem rendezésében a sport­
csarnokban rendezett bányásznapi 
kitüntető, megemlékező nagygyűlés. 
Mint ahogy ez ilyenkor illik, talál­
kozót adtak egymásnak az aktív és 
nyugdíjas bányászok, a társüzemek 
küldöttei, a lengyel Bytomi Szénbá­
nya Vállalat delegációjának tagjai, a 
város párt, állami, tömegszervezetek 
vezetői, a Mecseki Szénbányák kép­
viselői.

Tisztelettel adóztak azon bá­
nyásztársak emlékének, akik a ter­
mészet erőivel vívott, naponta is­
métlődő, kemény, férfias harcban 
vesztették életüket.

Az ünnepi hangulatban sem fe­
ledkeztek meg az évek óta halmo­
zódó feszültségről. Hangsúlyt ka­
pott az az értékítélet, hogy a bányá­
szok társadalma nem omlott össze a 
sokasodó gondok hatására. Ezt bi­

zonyítja az is, hogy a mecseki bá­
nyászok 1988-ban és az 1989-es esz­
tendő első felében megfeleltek 
azoknak a feladatoknak, amelyeket 
a szanálási eljárás rakott vállukra. 
Kifejezésre jutott: ha a kormányzat 
megteszi azt, ami feladata — amit 
jogosan elvárnak tőle —, akkor a 
bányászok is elvégzik azt, ami az ő 
tennivalójuk.

Kovács János üzemigazgató me­
leghangú köszöntője után Schalk­
hammer Antal, a Bányaipari Dolgo­

A szénbányászok optimistán 
néznek a jövőbe

A megyei központi bányásznapi 
ünnepségre a Pécsi Nemzeti Színház 
Kamaraszínházában került sor, ahol 
a résztvevőknek Varga Mihály, a 
Mecseki Ércbányászati Vállalat ve­
zérigazgatója mondott mértéktartó, 
az utóbbi időszakban indulatoktól 
és szélsőségektől sem mentes meg­
fogalmazásokat nélkülöző beszédet.

A szénbányászattal kapcsolatban 
elmondotta, hogy mivel a Dunai 
Vasmű kokszszénigénye csökken, 
sőt várhatóan 1991-től meg is szű­
nik, a Mecseki Szénbányák is gyö­
keres szerkezetátalakító program 
megvalósítására készül. Magyaror­
szágon több milliárd dollár értékű 
szénvagyon van, de természetesen 
nem kell mindet kitermelni, számí­
tásba kell venni a külső és belső pi­
ac diktálta gazdaságossági követel­
ményeket is.

A szerkezetátalakítás a Mecseki 
Szénbányáknál szervezetten halad, 
új érdekeltségi rendszert vezettek 
be, csoportos vállalkozásokat indí­
tottak. Éppen ezért optimistán néz­

zók Szakszervezete Központi Veze­
tőségének titkára mondott ünnepi 
beszédet, amelyhez Jambricsek Jó­
zsef, a Mecseki Szénbányák vszb-tit- 
kára fűzött kiegészítést. A Mecsek 
térségében dolgozó lengyel bányá­
szok nevében és a bytomi delegáció 
képviseletében a vállalat igazgató­
helyettese szólalt fel és köszöntötte 
az ünnepség résztvevőit. A program 
második felében kitüntetések átadá­
sára került sor, majd fogadást adtak 
a kitüntetettek tiszteletére.

nek a jövőbe, hiszen ez az alkalmaz­
kodás feltehetően az elkövetkező 
évek munkahelymegtartó elképzelé­
seit is igazolja.
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Bányászdemonstráció — felhangokkal

Simon Józsefet, a Szakszerveze­
tek Baranya Megyei Tanácsának tit­
kárát néhány bevezető mondat után 
kifütyülték („elég volt az általános­
ságokból, konkrétumokat mondjál” 
hallhattuk innen is, onnan is), Nagy 
Sándor, SZOT főtitkár „pálfordu- 
lását” (itt jelentette be, hogy a szak­
szervezet az egyeztető tárgyalások­
ról a kormány és az Ellenzéki Ke­
rékasztal szakszervezetellenes meg­
nyilvánulásai miatt felfüggeszti de­
legációjának részvételét!) mérsékelt 
tetszésnyilvánítás fogadta, s Schalk­
hammer Antal BDSZ-főtitkár által 
felolvasott 11 pontos bányászszak­
szervezeti követeléslista sem váltott 
ki osztatlan lelkesedést, viszont 
Gyulai Sándor MÉV szakszerveze­
ti titkár (első felszólalóként ő ad­
ta meg a demonstráció alaphang­
ját) alig tudta elmondani, mit kö­
vetelnek, olyan ütemes taps, tetszés­
nyilvánítás fogadta bejelentéseit. 
(Ezek közül a legnagyobb sikert az 
aratta, amikor patetikus hangon ki­
fejtette, hogy a bányászoknak ele­
gük van abból, hogy az egyszerű 
emberek fizetik meg az elhibázott 
döntések árát.)

Kovács Mózes, Pécs bányaüzemi 
szakszervezeti bizottsági titkár be­
jelentése, miszerint szeptemberben 
újból fontolóra veszik a sztrájkfegy­
ver bevetését, ha a kormány a ta­
valyi munkabeszüntetés követelése­
it nem teljesíti, egyértelmű támo­
gatásra talál („sztrájkolni fogunk” 
— hangzott a tömegből). Szabó 
László, MÉV csapatvezető vájár pe­
dig azzal a kijelentésével ért el nagy 
ovációt: nem ragaszkodnak ahhoz, 
hogy a föld alatt keressék kenye­
rüket, de a tisztességes munkához 
joguk van.

Elszabadult viszont a pokol, ami­
kor Horváth Ferenc ipari miniszter 
lépett a mikrofonhoz. Indulatos be­
kiabálások, füttykoncert, dobálás je­
lezte: itt, ezen a délutánon a mi­
niszter szép lehet, de okos nem.

Hosszú percekig magába roskadva 
állt a pódiumon, megszólalni sem 
tudott, olyan nagy volt a hangza­
var. A tömegből szemére vetették, 
hogy igaztalanul jelentette be má­
jus elején az uránbánya bezárását, 
hogy azt sem tudja, mit jelent a 
föld alatti munka („gyere le, majd 
megmutatjuk, milyen a bánya”), 
hogy a kormány kiveszi a kenyeret 
a bányászcsaládok szájából. Próbál­
kozott ugyan a közbekiabálókat túl­
harsogva magyarázkodni (az ország 
teherbíróképessége nem tűri el a 
tartósan ráfizetéses vállalatok fenn­
tartását, de gondoskodik a munka 
nélkül maradottakról, átképzéssel, 
segéllyel, végkielégítéssel, áttelepü­
lési hozzájárulással), de a tömeg 
nem hallgatta meg. Sőt, egyik-má­
sik kijelentése olaj volt a tűzre, 
úgyhogy néhány perc után dicste­
len szereplése véget is ért.

Most már csak az a kérdés: mi­
re volt ez jó?

A pillanatnyi „hecckampányo­
kon” felülemelkedve, a jövő útjait, 
lehetőségeit számbavéve, a jogos el­
keseredettséget is figyelembe véve, 
a résztvevők egy részében is meg­
fogalmazódott: talán jobb lett vol­
na meghallgatni a minisztert, hát­

ha vázolni tudott volna mindkét fél 
részére elfogadható megoldást. Hát­
ha volt a tarsolyában olyan javas­
lat, amelyet megnyugtató elképze­
lésnek ítéltek volna meg a jelenle­
vő bányászok. Erre azonban már 
nem kerülhet sor, Horváth Ferenc 
már csak a következő napi minisz­
tertanácsi ülésen mondhatta el el­
képzeléseit. Az ülésről kiadott köz­
leményből kiderült, a kormány ha­
tározott szándéka a veszteségek fel­
számolása. A szénbányászatra és a 
MÉV-re vonatkozóan nem kétsé­
ges, mivel jár ez.

Lehet persze sztrájkolni, a mun­
kahelyük elvesztésében veszélyezte­
tett emberek erre fogadóképesek. 
De az újabb munkabeszüntetés csak 
a kormány malmára hajtja a vizet, 
sietteti a felszámolást. Mert ki vál­
lalja a sztrájk idején a béreket? A 
szakszervezet? Mert a vállalati költ­
ségekbe ez már nemigen „fér be­
le”.

A tisztességes munkához min­
denkinek joga van — mondta a de­
monstráción a MÉV-brigádvezető. 
Talán a miniszter is erre akart biz­
tosítékot nyújtani.

Békéssy Gábor
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Üzleti tárgyalás török bányavállalat 
vezetőivel

Szükség van 
a bányászokra

Dursun Akyűrek vezérigazgató­
helyettes társaságában szeptember 
4. és 8. között a Mecseki Szénbá­
nyákhoz látogatott a törökországi 
Zumbuldak bányavállalat néhány 
vezetője.

A keleti ország bányász szakem­
berei a négynapos itt tartózkodá­
suk alatt Petőfi-aknán, a bétái bá­
nyában a geológiai viszonyokkal és 
a robbantási technológiákkal is­
merkedtek. A látogatás céljáról és 
a bányákban szerzett tapasz­
talataikról Dursun Akyüreket kér­
deztük meg.

— Geológiailag sok a hasonló­
ság a mi bányáink és a mecseki bá­

nyák között, ezért született meg az 
az elhatározás a részünkről, hogy 
az itt már sikerrel alkalmazott úgy­
nevezett sújtólégbiztos robbantási 
technológiákkal megismerkedjünk 
— mondta a vezérigazgató-helyet­
tes. — Nekünk elsősorban a füg­
gőleges telep művelésével vannak 
gondjaink, ezt a problémát viszont 
itt már megoldották. Tapasz­
talataink szerint kedvezőek a kilá­
tások az együttműködésre. A mos­
tani találkozókon ennek a lehető­
ségeit vitattuk meg. A következő 
fordulóban már mérnöki szinten 
szeretnénk folytatni a megbeszélé­
seket.

Ünnepségek a 
bányaigazgatóságon

A hagyománynak megfelelően a Mecseki 
Szénbányák augusztus 31-én bányásznapi ün­
nepséget rendezett nyugdíjasai részére. Azok 
közül kaptak többen is meghívót, akik aktív 
éveikben az átlagnál nagyobb részt vállaltak 
a vállalat munkájából, illetve még ma is tevé­
keny részesei a mozgalmi és közösségi élet­
nek. A bányaigazgatóság nagytermében a ré­
szükre megtartott fogadáson Jambricsek Jó­
zsef, a vállalati bizalmi küldöttek titkára kö­
szöntötte a megjelenteket, majd Csethe And­
rás vezérigazgató 22 nyugdíjasnak vezér­
igazgatói dicséretet adott át, ketten pedig 
megkapták a BDSZ Dicsérő Oklevelét.

Másfél órával később ugyanitt az aktív 
dolgozók közül köszöntötték azokat, akik a 
legtöbbet teszik a vállalati célok teljesítéséért. 
Jambricsek József rövid ünnepi megemléke­
zésében szólt a bányásznap jelentőségéről, és 
felhívta a figyelmet arra, hogy nagyon nehéz 
feladat megoldása vár a kollektívára, ezért 
kérte a jelenlevőket, hogy ki-ki saját munka­
területén tegyen meg minden tőle telhetőt az 
eredményesebb munka érdekében. Végezetül 
a vezérigazgató 52 dolgozónak Kiváló Mun­
káért miniszteri kitüntetést, 16-nak pedig a 
Bányász Szolgálati Érdemérem különböző fo­
kozatait adta át.

Mintha csak az időjárás igazodott volna a 
vasasi bányásznapi programhoz, mert a napo­
kon át tartó esőzés augusztus 31-én a dél­
utáni órákra megszűnt, így nem volt akadá­
lya annak, hogy a Pécsi Bányaüzem az ere­
deti elképzelésnek megfelelően szabadtéren 
tartsa meg az ünnepséget. A Vasasi Munkás­
klub kertjében mintegy 300 dolgozó előtt Judt 
István üzemvezető mondott köszöntőt, amely­
ben a bányásznap jelentőségéről szólt és fel­
elevenítette a szénbányászat fejlődésének 
egyes állomásait.

Beszélt a szakma változó társadalmi meg­
ítéléséről, és megemlékezett a bányászmártí- 
rokról, a széncsaták hőseiről. A jelenlegi gon­
dokról szólva elmondta, hogy most még in­
kább szükség van a bányászatra jellemző ösZ- 
szefogásra, a hatékonyabb, szervezettebl> 
munkára.

Az ünnepi megemlékezést követően kitün­
tetések és jutalmak átadására került sor. 
kissé hosszúra nyúlt aktus során a Bányád 
Szolgálati Érdemérem gyémánt II. fokozaté 
31-en, gyémánt I. fokozatát 33-an, az aranya1 
33-an, ezüstöt 26-an, bronzot 54-en vették át- 
Vezérigazgatói dicséretet 12 fő, üzemvezető 
dicséretet 20 fő kapott. A Bányamentő Szol­
gálat Érdemérem arany II. fokozatát 1 fő, aZ 
arany I. fokozatát 3-an, az ezüstöt 3-an, a 
bronzot 14-en kapták meg. Nyolc dolgozónak 
balesetmentes tevékenységért pénzjutalmat, j^ 
munkájuk elismeréseként 7 lengyel bányász­
nak pedig tárgyjutalmat adtak át.

Ezt követően a résztvevők megkoszorúz­
ták a kertben levő emlékművet, majd az ün­
nepség a bányász himnusszal ért véget.
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Sok a hiányzó műszak — csökkenő 
szénkondíció

Az utóbbi években végrehajtott 
összevonásokkal jelentős mértékben 
koncentrálódott a széntermelés a 
Mecseki Szénbányáknál. Korábban 
a Komló Bányaüzem, ebben az esz­
tendőben a Pécsi Bányaüzem lett a 
szülöttje ennek a folyamatnak.

így a félmillió tonna nagyságren­
dű külfejtésű széntermelés mellett 
elsősorban e két egység sikerei vagy 
kudarcai döntő mértékben meghatá­
rozzák a vállalat eredményességét. 
1989-ben Komló Bányaüzem került 
abba a helyzetbe, hogy nem képes 
felzárkózni a tervszinthez, így az 
egyelőre valamivel jobb szénkondí­
cióval és kedvezőbb feltételekkel 
termelő Pécsi Bányaüzemtől várják, 
hogy megmentse a gazdálkodási 
gondokkal küszködő vállalátot.

Arról, hogy ebben a széntermelő 
egységben mennyire vannak meg a 
feltételek az eredményes munkához 
Petőfi-aknán, a termelőkörlet veze­
tőjével Varga Józseffel, illetve a 
11/3-as fejtésben dolgozó Május 1. 
& Jószerencsét brigád tagjaival Sáf­
rány Györggyel és Veres Lászlóval 
beszélgettünk. A körlet jelenlegi 
termelési körülményeit Varga Jó­
zsef mondta el:

— Felemás esztendő az idei — 
mondja —, mert az üzem összter­
melésének a 80%-át adó 11/3-as fej­
tés kondíciója csak az első félévben 
volt olyan volumenű, hogy június 
végére pótolni tudtuk a korábbi le­
maradást. Azóta — a terveknek 
megfelelően — a fejtés hozama egy­
re inkább csökken és valószínű, 
hogy ennek a hónapnak a végére le 
*s állunk a művelésével. Nem is ez 
jelent gondot, mert az üzem időben 
előkészítette ennek a munkahelynek 
a kiváltását szolgáló 11/4 és 11/1-es 
fejtési területet. Ám amíg erről a 
munkahelyről naponta 1000—1100 
tonnát küldtünk a felszínre, az új 
fejtésekből legfeljebb 600 tonnát tu­

dunk termelni. Gondjainkat szapo­
rítja, hogy több, mint 400 fő hiány­
zik a föld alatti létszámból. így még 
arra sem nagyon van módunk, hogy 
a fejtések intenzívebb művelésével 
pótoljuk a kiesést. Október 1-jétől 
sem várható jelentősebb javulás, 
mert az Istvánról átkerülő dolgo­
zókkal együtt sem leszünk elegen 
ahhoz, hogy a tervezettnek megfele­
lően tudjuk telepíteni a munkahe­
lyeket.

— Úgy tudom, az év elején a táp­
pénzesek magas száma miatt is vol­
tak problémáik, változott-e a helyzet?

— Nem sokat. Most is előfordul, 
hogy emiatt, meg persze a szabad­
ságolások miatt a telepíthető mű­
szak 40%-a hiányzik — válaszol a 
kérdésre Veres László szakvezető 
vájár. Aztán még hozzáteszi: — az 
igazolatlan távolmaradók száma 
sem csökken.

— A munkanélküliség réme nem 
hat a notórius fegyelmezetlenkedők- 
re?

— Még mindig nem hiszik el 
egyesek, hogy ilyen veszély fenyeget­
heti őket. Ez persze részben érthe­
tő, hiszen a vállalat most is létszám­
gondokkal küszködik.

— A tudatban azért benne van 
ennek a lehetősége. Különösen 
azoknál, akik komolyan veszik a 
munkát. Elsősorban ők érzik annak 
a felelősségét, hogy itt a bányában 
egyre inkább csak becsületes és 
szorgalmas munkával lehet létezni 
— egészíti ki Veres László válaszát 
Sáfrány György brigádvezető.

— Ez a körülmény mennyire javít­
hatja a munkahelyi hatékonyságot?

— Meggyőződésem, hogy azt a 
bányászt, aki eddig becsülettel 
helytállt, a jövőben sem kell bíztat­
ni, és minden tőle telhetőt megtesz 
a nagyobb eredmény érdekében. 
Csak az a baj, hogy ezeknek a dol­
gozóknak a száma egyre kisebb.

— Mostanában a kiszolgálással, 
szervezéssel nincs gondunk. Sokkal 
megfontoltabbak az intézkedések is.

Részben ennek tulajdonítható, hogy 
az üzemzavarok száma csökkent — 
sommázza véleményét Sáfrány 
György.

— Változott-e a dolgozók hangu­
lata?

— Azzal, hogy stabilizálódott a 
középszintű vezetés, megszűnt a bri­
gádok állandó mozgatása, átszerve­
zése, valóban nyugodtabb a légkör a 
kollektívában.

— A fizetés?
— Nem keresünk rosszul, de a 

jelenlegi infláció mellett egyre ki­
sebb az értéke.

— Arra nagyon odafigyelünk, 
hogy az elvégzett munkának megfe­
lelően mindenki tisztességes bért 
kapjon — kapcsolódik Sáfrány 
György véleményéhez a körletveze­
tő. — Mindenképpen szeretnénk 
végleg szakítani azzal a gyakorlattal, 
hogy csak ott lehet jól keresni, ahol 
könnyen jön a szén, a gyengébb ho­
zamú fejtésekben pedig ezrekkel 
visszaessen a kereset, pedig az ott 
dolgozók talán még nagyobb erőfe­
szítésre kényszerülnek. Ezért min­
denkor a fejtési kondícióhoz igazít­
juk a normát. Teljesen érthető, 
hogy egy 11/4-es egyszeletes fejtés­
ben nem tud a bányász annyit telje­
síteni, mint ahol hátszén-omlasztás 
alkalmazható.

— Végül is milyen eredményre szá­
mítanak a II. félévben?

— Nehéz lenne megjósolni, mi­
vel sok tényezőtől függ. Az, hogy a 
fejtésváltás, illetve a hiányzó műsza­
kok miatt naponta 500—600 tonná­
val kevesebbet tudunk termelni a 
tervezettnél, jelentősen csökkenti az 
esélyünket. Rontja a helyzetet, hogy 
minden bizonnyal István-akna sem 
hozza azt a mennyiséget, amit szá­
mára meghatároztak. Ennek a pót­
lása is ránk vár. Éppen ezért csak 
akkor számíthatunk sikerre, ha 
megoldódnak a műszakgondjaink, 
és tovább tudjuk javítani a haté­
konyságot a munkahelyeken.

Varga J.
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Kitüntetés a szakmai ünnepen

Érdemes és eredményes munkáért
Kormány- és miniszteri elismerések, vezérigazgatói jutalmak

Kiváló Bányász kitüntetést érdemelt ki a Pécsi Bányaüzemi Tauber Ferenc csapatvezetó 
vájár (a kép Jobb oldalán) Fotó: Tóth László

Az idei szakmai ünnepen érde­
mes és eredményes munkával eltöl­
tött idejük elismeréséül a Mecseki 
Szénbányák dolgozói közül a Ma­
gyar Népköztársaság Minisztertaná­
csa 959 főt részesített kitüntetésben: 
a Bányász Szolgálati Érdemérem 
gyémánt, arany, ezüst vagy bronz fo­
kozatú elismerésében. A Bányászati 
Aknamélyítő Vállalat szenes üzemé­
ben 91-en érdemelték ki a kormány­
kitüntetés valamelyik fokozatát. A 
Mecseki Szénbányákhoz kapcsolódó 
intézmények (Mecseki Tanbánya, 
501-es Ipari Szakmunkásképző, 
Üzemegészségügyi Szolgálat, Sikon- 
dai Szanatórium) munkavállalói kö­
zül 22-en kapták meg valamelyik fo­
kozatot. A Bányamentő Szolgálati 
Érdemérem arany, ezüst vagy bronz 
fokozatát a szénbányáknál 65-en, az 
aknamélyítőknél 4-en vehették át. 
Későbbi számainkban részletesen is­
mertetjük az érdemérmek tulajdo­
nosainak névsorát. Ezúttal a minisz­
teri kitüntetésekről adunk számot.

Kiváló Bányász minősítésről szó­
ló diplomát nyújtottak át Tauber 
Ferenc csapatvezető vájárnak, Fra- 
tanolo János bányalakatosnak (Pé­
csi Bányaüzem), Siklódi György vá­
járnak (Komló Bányaüzem), Nádas- 
di Ferenc kotrómesternek (Külfej­
tési Üzem), Molnár Lajos föld alat­
ti villanyszerelőnek (Villamos 
Üzem), Molnár Sándor csoportve­
zetőnek (Nagymányoki Brikett­
üzem).

Kiváló Munkáért miniszteri elis­
merésben részesült Papp Ádám vá­
jár, Bakó József aknász, Bakány La­
jos aknász, Borbély István vájár, Ju­
hász István csapatvezető vájár, Szo- 
bics László vájár, Lovig János mű­
vezető és Kamenár András vezető­
könyvelő (Pécsi Bányaüzem).

Komló Bányaüzemből: Benkő 
József vájár, Novicki Ferenc vájár, 
Czimbó Lászlóné számviteli vezető, 
Szluk Ferenc aknász, Bessenyei Je­
nő aknász, Horváth István vájár, 
Bánfi László körlctvezctő, Szokol 

István föld alatti mozdonyvezető, 
Sipos János föld alatti mozdonyve­
zető, Szőke István aknalakatos, 
Stangliczky Ottó vájár, Körmendi 
József vájár, Túrna Csaba szállítógé­
pész és Szőke Zoltán lakatos.

Szintén a Kiváló Munkáért mi­
niszteri kitüntetés birtokosai: Kő­
halmi Sándor vájár, Kelemen Lajos 
vájár, Nagy Sándor szakvezető bá­
nyamester és Gyenis István bizton­
ságtechnikai megbízott (Északi Bá­
nyaüzem); Cseresznyés László kör­
letvezető, Győri Ferenc gépkocsive­
zető, Szászfái Lajos szerelő-csoport­
vezető (Külfejtési Üzem); Völgyi 
István hegesztő, Horváth Ferenc la­
katos (Nagymányoki Brikettüzem): 
Ács Imréné laboráns, Nagy Mihál) 
osztályozó csoportvezető, Bérces 
Ágoston géplakatos (Szénelőkészítő 
Üzem); Csikós István főmérnök, 
Drenkovics András villanyszerelő, 
Ritter János villanyszerelő (Villa­
mos Üzem); Lőrincz Jánosné gond­
nok, Takács Dezső művezető, Kusí 
Lajos ‘Szb-titkár (Szolgáltató Üzem); 
Wágner János autószerelő, Samu 
József kőműves, Baungartner Sán- 
dómé személyzeti vezető (Építési 
Üzem); Specht János műszaki kuta 
tó, Baranyai Pál műszaki kutatő 
(Kutatási Központ); Szászi János 
szakági főmérnök (Tervező Iroda) 
Mogyorósi László osztályvezetői 
Frick Ádámné csoportvezető, Fai 
sang György osztályvezető-helyettes 
Pálfy Attila főmunkatárs, Suhajd^ 
Tibor politikai munkatárs (bánya 
igazgatóság); Papp György műszak 
beruházó (Beruházási Iroda).

A Bányászati Aknamélyítő Válla 
lat Mecseki Körzetében Szabó Já 
nos aknász mondhatja magáénak 1 
Kiváló Munkáért miniszteri kitünte 
tést.

A Mecseki Szénbányák 91 dolgo 
zója vállalatunk vezérigazgatójánál 
elismerő oklevelét és jutalmát ve 
hette át, többen pedig üzemvezető 
dicséretben részesültek.
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Terítéken a bányászat
A szakmai ünnep és az ércbá­

nyászok által kezdeményezett de­
monstráció előtt megélénkült az ér­
deklődés az ágazat gondja-baja mi­
att. A sportcsarnoki gyűlés előtt a 
szénbányászat helyzetével ismerked­
tek az SZDSZ (Szabad Demokra­
ták Szövetsége) aktivistái, még Bu­
dapestről is leutazott az irányító 
apparátus, az SZDSZ Tanácsának 
néhány képviselője. Velük volt a 
Független Szakszervezetek Ligájá­
nak egyik aktivistája is, aki a szak­
szervezet által nemrég kialakított, 
válságágazatok problémáival foglal­
kozó csoport vezetője volt. Ezen 
persze senki sem csodálkozott, hi­
szen aki ismeri a mai politikai szer­
veződések kapcsolatrendszerét, az 
pontosan tudja: az úgynevezett füg­
getlen szakszervezetek jó kapcsolat­
ban vannak az SZDSZ-szel, lénye­
gében az értelmiségi csoportosulás 
szakszervezeti megfelelője...

Leginkább arra voltak kíváncsi­
ak, hogy ténylegesen bezárnak-e bá­
nyákat, s ha igen, mi lesz a dolgo­
zókkal? Erre az alapkérdésre lénye­
gében a bányászok széles körében 
is ismert választ kapták Csethe And­
rás vezérigazgatótól: a szénbányák­
nak a gazdaságos termelés megke­
resése a célja, egyben feladata is. 
A régi termelési struktúra úgy tű­
nik, nem alkalmas, tehát szükség 
lenne néhány termelőegység tevé­
kenységének szüneteltetésére, eset­
leg megszüntetésére. S bizony nincs 
könnyű helyzetben a Mecseki Szén­
bányák, a Dunai Vasmű eddigi in­
formációk szerint 1990-től nem 
igényli a mecseki feketeszén-kon- 
centrátumot, az erőműben is „tele 
van a padlás” szénnel, több mint 
egyhónapos készlettel rendelkeznek, 
a villamosenergia-igény pedig csök­
ken. ..

Minden cseppfolyós állapotban 
van tehát, ami kiderült abból a bá­
nyásznap! fórumon elhangzott vála­
szokból, amelyet A Helyzet című, 
Pécsett megjelenő független hetilap 
Szervezett neves szakemberek bevo­

násával. Itt már az az alapkérdés 
is felmerült: a kormány az energia­
fronton meglehetősen kapkodó in­
tézkedései azt látszanak bizonyítani, 
miszerint nincs hosszútávú energi­
akoncepció. Ezt persze Czipper 
Gyula ipari miniszterhelyettes ka­
pásból cáfolta, mert szerinte van, 
és építenek azokra a bányákra, ame­
lyeket nyereségesen lehet működ­
tetni. A veszteségeket tovább vi­
szont nem tűri el a gazdaság, szük­
ség lesz tehát felszámolásra is. Dr. 
Korompai Péter ezt még azzal is 
megtoldotta, hogy a felszámolásnál 
nem rombolni kell, hanem alapo­
san megvizsgálni a gazdaságosságot. 
Szerinte Mázaszászvár 2000 előtti 
bezárása egyértelmű rombolás, mert 
a bányának a feltárt készletei mó­
dot adnak a nem ráfizetéses terme­
lésre.

— Hogy mi a nyereséges és mi 
a veszteséges, azt ma nagyon ne­
héz eldönteni Magyarországon — 
mondta Lengyel László, a Pénzügy­
kutató Rt. munkatársa. Ilyen „zi­
lált” árrendszer mellett, a támoga­
tások elvonások szövevényében nem 
tisztázottak a gazdaságosság felté­
telei, úgyhogy elsősorban az árrend­
szert kell „tisztába tenni”. Másrészt 

az is igaz, hogy ez a kormány már 
nem kompetens a gazdasági kérdé­
sek radikális megoldására, hiszen 
jönnek a választások, az irányító 
apparátusnak legfeljebb már csak 
hónapjai vannak hátra, akkor meg 
a bányászok miért bízzanak ígére­
teiben. A kérdések ezek után már 
természetesen a baranyai uránbá­
nyászati válság körül forogtak, ám 
újabb információkhoz nem jutottak 
az érdeklődők. A kormány nevében 
a miniszterhelyettes ragaszkodott a 
bezáráshoz, feltehetően azért, hogy 
a kilencvenes évek elején ne ter­
helje az államkasszát a mintegy 5 
milliárd forintra prognosztizálható 
uránbányászati támogatás. A fóru­
mon a résztvevők viszont megkér­
dőjelezték ezt a döntést, legfőkép­
pen azért, mert szerintük van mód 
és lehetőség a gazdaságos termelés 
kialakítására.

Folyik tehát a küzdelem és a 
kötélhúzás a kormány és a bánya­
vállalatok között, egyelőre mindkét 
fél ragaszkodik az álláspontjához, 
kompromisszumra nincs sok re­
mény. A munkahelyeken pedig nő 
a kilátástalanság miatti elkeseredett­
ség. ..

Békéssy Gábor
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Reformot akarnak Alakuló
exportlehetőségek

Négy képviselő a 
kongresszuson

Tulajdonképpen csak árnyalati el­
térés volt azokban a programbcszé- 
dekben, amelyet a 26-i küldött­
értekezlet hallgatott meg.

A jelöltek (Lippert József, dr. 
Kékes Ferenc, Oláh Tibor, Frata- 
noló János, Vass László, Telek Zol­
tán és Vass Dénes, akit Komló Bá­
nyaüzemben már eleve küldöttnek 
választottak) bemutatkozó program­
beszédet tartottak. Valamennyien 
szükségesnek tartották a párt meg­
újulását, a reformok következetes 
végrehajtását, a múlt átértékelését, 
a tulajdonosi szemlélet kialakítását, 
a struktúraváltás fontosságát, vala­
mint a kormány munkahelyteremtő 
programjának kialakítását.

A programbeszédek elhangzása 
után a részt vevő küldöttek legin­

kább arra voltak kíváncsiak, hogyan 
vélekednek a jelöltek a tulajdonvi­
szonyokról, az MSZMP kivonulásá­
ról, a gazdasági területekről, vala­
mint arról, hogy az ország függet­
len, semleges államformává alakul­
jon át. A tulajdonviszonyokkal kap­
csolatban a jelöltek a mérsékelt át­
alakulást szorgalmazták, a párt ki­
vonulását a gazdaságból pedig csak 
fokozatosan tartják elképzelhető­
nek.

A nem túl nagy érdeklődés utá­
ni szavazás eredményeképpen Vass 
Dénes Komló bányaüzemi mérnök 
mellett, Vass László, dr. Kékes Fe­
renc, Lippert József képviseli majd 
a vállalat kommunistáinak vélemé­
nyét az októberben megtartott 
MSZMP-kongresszuson.

Csökkentett 
termeléssel dolgozik 

a Nagymányoki
Brikettüzem

Az évek óta a Mecseki Szénbá­
nyák egyik legeredményesebb terme­
lőegységének számító nagymányoki 
brikettgyár felett is komorabbá vál­
tak a fellegek. 'A sikerhez szokott 
kollektíva számára ugyanis megálljt 
parancsoltak a kedvezőtlen piaci fel­
tételek. Hiába tudna ugyanis az 
üzem változatlanul a korábbi kondí­
cióval készterméket gyártani, az egy­
re magasabbra tornyosuló brikett­
készletek miatt vissza kell fogniuk a 
termelést. így aztán az a 19 ezer ton­
na többlet, amely az első félévben 70 
millió forint árbevételi többletet 
eredményezett, júliusban és augusz­
tusban a nullára fogyott. Sőt szep­
tember első napjára már jelentős le­
maradás keletkezett. Arról, hogy 
ezek a körülmények mennyiben mó­
dosítják az üzem termelési program­
ját, s az hogyan hat a dolgozó kol­
lektívákra, Lelovics Istvántól, a bri­
kettgyár vezetőjétől kértünk választ:

— Amiatt, hogy nincs megfelelő 
felvevőpiacunk, a korábbi három­
műszakos termelést kettőre kellett 
csökkentettünk, és felfüggesztettük a 
sok év óta alkalmazott folyamatos 
munkarendet. Mivel csökkent a lét­
számigény, 42 dolgozónkat szeptem­
ber végéig a Bonyhádi Porcelángyár­
nak adtuk át. Persze a mostani hely­
zetet ideiglenesnek tekintjük, mert 
nagyon bízunk abban, hogy az őszi 
hónapokban megnő a brikett iránti 
fogyasztói igény, és helyreáll a régi 
termelési rend.

— Van-e remény arra, hogy végre 
zöld utat kapnak a Jugoszlávia felé 
irányuló exponálási elképzelések?

— Megkaptuk az engedélyt arra, 
hogy a jugoszlávokkal tárgyaljunk az 
általuk gyártott brikett egy részének 
a feléjük történő értékesítésről. Re­
mélem, hogy már az ősz folyamán 
létrejön a megállapodás, s akkor a 
belső piac változásaitól függetlenül 
teljes kapacitással tudunk majd ter­
melni.



1989. szeptember 14. MECSEKI BÁNYÁSZ 9. oldal

Mérei kontra Pintér

Patthelyzet a „mérkőzésen”
Nem sok sikert jósoltak Mérei 

Emilnek azon a sajátságos „tolk- 
só”-n, amelyet augusztus 28-án ren­
deztek a városi sportcsarnokban. 
Már előzőleg valóságos sajtócsata 
dúlt a város és környéke képvise­
lőjének viselt dolgairól, s ennek 
eredőjeként a honatya visszahívását 
kezdeményezték. Pintér József, aki 
a Mecseki Bányászban megjelent 
nyílt levél egyik aláírója volt, vál­
lalta a vitát Mérei Emillel, képvi­
selve természetesen azokat a váda­
kat, amelyek már a megyei és az 
országos sajtóban is megjelentek, s 
amelynek megalapozottságát vagy 
bizonyíthatatlanságát kellett volna 
ezen a fórumon eldönteni. Pintér 
József mindjárt a vita elején azt bi­
zonygatta, hogy neki személy sze­
rint semmi szubjektív kifogása nincs 
Méreivel szemben, ám a választá­
son előforduló szabálytalanságok ar­
ra késztették, hogy a képviselővel 
szemben bizalmatlanságot jelentsen 
be. Mérei Emil is megkapta a vé­
dekezés lehetőségét, ám mielőtt még 
erre rátért volna, hangsúlyozottan 
felhívta a figyelmet arra, hogy ma­
gával hozta fiatal ügyvédnőjét, te­
hát mindenki gondolja meg, mit 
hogyan mond, nehogy kijelentésci- 
vel kimerítse a rágalmazás tényét. 
A maga védelmében lényegében azt 
ismételte meg, amit már több he­
lyen szóban és írásban megtett: tisz- 
fának érzi magát, semmiféle sza­
bálytalanságot nem követett el. Vi- 
iapartnere azonnal kontrázott, mi- 
szerint az 1985-ös választáson, fő­
leg a második fordulóban nem volt 
finden tiszta a voksok összeszámo­
lásakor, néhány helyen mások he­
lyett is szavaztak, toll helyett ceru­
zát helyeztek el a szavazóhelyisé­
gekben, ami csalásra adott alkal­
mat, idő előtt bezárták a szavazó­
helyiségeket és még lehetne sorol­
ni a 4 évvel ezelőtti választás sö- 
*ót foltjait. A csalás feltételezése 
Szíven ütötte a „népfrontosokat”, 

egymás után álltak fel, és kikérték 
maguknak a rágalmazást. Még Pin­
tér József ócsárlásától sem riadtak 
vissza, annyira elragadtatták magu­
kat indulataiktól. Méreinek viszont 
abban igaza volt, hogy ha szabály­
talanságok történtek is, azt feles­
leges az ő számlájára írni, hiszen 
felesküdött választási bizottságok 
hozták ki az eredményt, a felelős­
ség őket terheli.

Hosszantartó, személyeskedésből, 
tapsokkal, lehurrogástól tarkított vi­
ta következett ezután, amely már 
kevésbé volt hozzákapcsolható a 
képviselő honatyai tevékenységéhez, 
sokkal inkább vezérigazgatói műkö­
déséhez. Szóba került a nagygépe­
sítés, a 4000 műszak kormányszin­
tű „kiverekedése”, a lakásügyek, a 
dicshimnuszok a képviselő lokálpat­
riotizmusáról. Végeredményben vi­
szont az volt a résztvevőknek az 
érzése: Méreit támogatók többség­
ben voltak ezen az összejövetelen. 
(Némelyek tudatos szervezésre gya­
nakodtak.) Azt azonban mindenfé­
leképpen meg kell állapítani, a kép­
viselő ellenfelei nemigen tudták 
meggyőzően bizonyítani vádpontjai­

kat. így aztán patthelyzet alakult 
ki, s amikor a műsorvezető a vitá­
ra szánt időt lejártnak jelentette be, 
tulajdonképpen senki sem tudta el­
dönteni, mire volt jó az egész. Mert 
— legalábbis az itt részt vevő vá­
lasztópolgárok részéről — nem nyil­
vánult meg alapvetően a bizalmat­
lanság.

Nyitva maradt tehát a kérdés: jó 
képviselő volt-e Mérei Emil, vagy 
csak egy régi mechanizmus által 
képviselői székbe ültetett, hobbizás­
ra felhasználható honatya. Mérei 
Emil, miközben megköszönte vá­
lasztói eddigi bizalmát, azt is beje­
lentette, idős korára való tekintet­
tel nem kíván a következő ciklus­
ban indulni a választásokon. Az el­
lenzékiek pedig folytatják tovább 
harcukat a képviselő visszahívásá­
ért, az aláírásgyűjtésben 1800 név­
nél tartanak, a hiányzó 700-at sze­
rintük össze tudják szedni. Minde­
nesetre itt is volt támogatójuk, hi­
szen az egyik résztvevő több nevet 
tartalmazó ívet nyújtott át Pintér 
Józsefnek. A küzdelem tehát foly­
tatódik. ..
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Fiatal 
dolgozók 

véleménye

A MaDISz százhalombattai tanácskozásán 
határozottan az a vélemény alakult ki, hogy a 
szakszervezetek ma Magyarországon nem töl­
tik be a hivatásukat.

Ennek az az oka, hogy az elmúlt évtize­
dekben a szakszervezetek lényegében a hatal­
mi centrum elgondolásainak mechanikus köz- 
vetítőjeként az új arisztokrácia hatalmi érde­
keinek kiszolgálójává váltak. A jelen ígéretes 
társadalmi, politikai viszonyai ellenére sem 
képesek a szakszervezetek a megújulásra, 
mert csak a régi módon képesek gondolkod­
ni és cselekedni. Ez érthető, hiszen minden 
hatalom meghatározott elvek szerint válogat­
ja ki képviselőit.

Természetesen nem arról van szó, hogy 
mindenki az előrelépés akadályozója, aki a 
múltban töltött be politikusi funkciókat, de 
azt tudomásul kell venni, hogy a többség a 
kor szellemét kifejező politikusi magatartásra 
alkalmatlan.

Mindezt azért kell hangsúlyozni, mert a 
szakszervezetek megújításának kérdése nem 
egyszerűen szervezeti-technikai kérdés, hanem 
hatalmi kérdés. A jelenlegi szakszervezeti 
mozgalomban olyan erők tartják kezükben a 
hatalmat, amelyeknek nem érdekük a fennál­
ló viszonyok megváltoztatása. Ezért, amit ma 
generációs (ifjúsági) érdekként próbálnak 
megfogalmazni az végül is nem más, mint egy 
új szemlélet. Ennek lényege: jól különüljön el 
a vállalaton, üzemen belül a munkavállalói ér­
dek, ennek érvényesülését semmilyen szem­
pont se korlátozza (se szociális helyzet, se vi­
lágnézeti megfontolás stb.). Olyan emberek­
nek kell elfoglalni a szakszervezetekben a ve­
zető pozíciókat, akik valóságosan érdekeltek 
abban, hogy a szakszervezetek valóban a mun­
kavállaló szervezett dolgozók érdekeit képvi­
seljék a munkaadókkal szemben. Akik nem 
„elkötelezettjei” a munkaadónak, illetve akik 
nem azonosak e réteggel.

Természetesen mindenki tudja, hogy ma 
Magyarországon mindaddig, amíg megnyugta­
tó módon nem tisztázódnak a tulajdonviszo­
nyok nagyon nehéz munkaadói státuszt elkü­
löníteni. Az azonban egészen egyértelmű, 
hogy áz elosztáskor milyen társadalmi csopor­
tok járnak jól, és az, hogy kik járnak rosszul.

Ezért a MaDISz a saját tagságát és min­
den dolgozó fiatalt arra szólít fel, hogy a szak­
szervezeti tisztújításkor radikálisan szakítsa­
nak a múlt kreatúráival, ugyanakkor támogas­
sák azokat az erőket, amelyek a szakszerve­
zetben ma sokszor perifériára szorultak, de a 
tisztújítást támogatják.

Egyetértünk a SZOT 1987. márciusi felhí­
vásával, de az elvi egyetértésen túl, hogy e né­
zetek diadalra jussanak, hogy képviselői meg­
határozó pozícióba kerüljenek a szakszerveze­
ti mozgalmon belül, nekünk dolgozóknak fel 
kell sorakoznunk mögéjük. Ne hagyjuk, hogy 
saját egzisztenciájukat féltő vezetők megvásá­
roljanak bennünket. Kérjük számon az ígére­
teket.

Magyar Dolgozók
Ifjúsági Szövetsége

Bányásznap ’89
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Beiratkozás a
dolgozók általános 

iskolájába
1989 szeptemberében a dolgozók általános 

iskolájában új tanév kezdődik. Beiratkozhat­
nak azok a felnőttek, akik az általános iskolát 
még nem végezték el. A tanév szeptembertől 
júniusig tart, az osztályfokozattól függően he­
ti két-három alkalommal, délutáni tanítással. 
Érdeklődni, beiratkozni Komlón, a Május 1. 
Művelődési Házban lehet.

Bányászfelvonulás a 
Csertetőre

Az elmúlt évekhez hasonló tartalommal, 
de szerényebb keretek között (a munkásőrök 
dfszsortüze például elmaradt) zajlott le az ün- 
nepség, az 1937-es bányászsztrájk emlékét 
megörökítő csertetői szobornál. A szenesek, 
ércesek és aknamélyítők összegyűlt serege 
előtt Csethe András, a Mecseki Szénbányák ve­
zérigazgatója mondott beszédet. Ezt az alkal­
mat is kihasználta arra, hogy kifejtse a bá­
nyászat válságos helyzetével kapcsolatos véle­
ményét, miszerint változást csak a valóságos 
piacgazdaságba való átmenet hozhat. Ez azon­
ban jelenleg még nem adottság, de annak kell 
lennie, mert ebben az esetben a dolgozó kol­
lektívák sorsa és jövője saját kezükbe kerülne, 
a teljesítmények és a képességek a piaci meg­
ítélés alapján rangsorolhatók lennének. Az ün­
nepi beszéd után a megye és a város, valamint 
a bányavállalatok, külföldi delegációk helyez­
ték el a megemlékezés koszorúit.

Tanfolyamok
A Komlói Városi Művelődési Központban 

a következő csoportok indítását tervezik: sza­
bás-varrás (kezdő, haladó), csipkeverő és eset­
leg számítógépes tanfolyamot, testsúlycsök­
kentő csoportot szerveznek. Jelentkezés és 
részletes felvilágosítás a 82-042-es telefonon, 
illetve személyesen a Május 1. Művelődési 
Házban. Ugyancsak várják a jelentkezést a 
fyugdíjas szabadegyetemre is. A szabás-varrás 
első összejövetele szeptember 18-án, hétfőn 
lé órakor lesz.

Zsibvásár
A komlói Színház- és Hangversenyterem 

Programjából: szeptember 16-án, szombaton 
$—12 óráig zsibvásárt tartanak. Az árusok 
7-30-tól foglalhatnak helyet. A helypénz 20 fo­
rinttól 100 forintig terjed. A vásárlók, érdek­
lődők 5 forint belépődíjat fizetnek.

Idegen nyelv tanulása
A TIT az idén is indít nyelvtanfolyamokat 

Komlón. A jelentkezők számától függően né- 
®et, angol, orosz és szerb-horvát nyelvből. A 
beiratkozás szeptember 26-27-28-án 16—18 
éra között a Május 1. Művelődési Házban.

AJÁNLATAINK

Komló Városi Művelődési 
Központ

A Május 1. Művelődési Ház kiállítótermé­
ben szeptember 17-ig látható a pécsi Bányá­
szati Múzeum anyagából rendezett kiállítás 
naponta 8—16 óráig. 22-én, pénteken 17 óra­
kor nyílik a Képcsarnok Vállalat kiállítása és 
vására kortárs festészeti és kisplasztikái 
anyagból. A látogatókat és vásárlókat szom­
baton és vasárnap 10—18 óráig várják.

A mánfai Árpád-kori templomban Ud- 
vardi Erzsébet biblikus képeinek kiállítása lát­
ható. Az érdeklődőknek a templomot a szem­
közti erdészházban lakó gondnok nyitja ki.

Helytörténeti Múzeum: Nyitva: naponta 
10-től 16 óráig. Szünnap hétfőn és a hónap 
utolsó vasárnapján. Csoportokat a múzeumve­
zetőnél történő előzetes megbeszélés alapján 
ettől eltérő időben is fogadnak

Kossuth I. légakna, ipari műemlék. Meg­
tekinthető naponta 8—16 között, hét végén 
7—15 óráig. Megközelíthető a Kossuth tér fe­
lől, a Bajcsy-Zsilinszky úton keresztül és a 
Kökönyös—Zobák-puszta összekötő útról.

Színház- és Hangversenyterem: Szeptem­
ber 25-én hétfőn 19 órakon „Nem válunk”. 
A Pécsi Nemzeti Színház művészeinek zenés 
bohózata. Idegen ötletek nyomán írta: Unger 
Pálma. Vers: Mihály István—Szenes Iván. Ze­
ne: Fényes Szabolcs. Szereplők: Ilona: Dévé­
nyi Ildikó, Ella: Unger Pálma, András: Mora- 
vetz Levente, Pali: N. Szabó Sándor.

Szeptember 16-án, szombaton 8—12 órá­
ig zsibvásár. Helyfoglalás 8 órától, az árusok 
helypénzt fizetnek 20—100 Ft-ig. Látogatók 
belépődíja: 5 Ft. — 19-én, hétfőn 17 órakor 
„Társalgó”. A Petőfi-expedíció tagja voltam 
— diavetítéses élménybeszámolót tart Szabó 
Géza régész.

Május 1. Művelődési Ház. Magányosok 
klubja 17-én, 24-én, vasárnap 16—21 óráig. 
Te meg én — táncest, játszik az Ambach— 
Hajnal duó. Fotósok klubja 26-án, kedden 18 
órakor. Vezeti: Halász Rezső fotóművész. IL- 
KO klub 20-án, szerdán 16 órától, vezeti: dr. 
Földi Imre főorvos. Nyugdíjas pedagógusok 
klubja 25-én, hétfőn 16 órától tartja összejö­
vetelét. Gyűjtők klubja 17-én, vasárnap 9 órá­
tól. Városi bélyeggyűjtők klubja 24-én, vasár­
nap 10 órától tartja összejövetelét. Vezeti 
Schmidt Gyula. Mozgáskorlátozottak klubja 
15-én, pénteken 16 órától látogatható. Nyug­
díjasok szabadegyeteme 22-én, pénteken 15 
órakor „Irodalom és közélet”. Dr. Hanus Er­
zsébet előadása.

Zrínyi Ilona Művelődési Ház. Az ifjúsági 
klub nyitva naponta 15—22 óráig, szünnap 
csütörtök. A nyugdíjasklub kedden 16 órától 
az eszperantó csoport szerdán 17 órától tart­
ja összejövetelét.

Úttörő- és Ifjúsági Ház 15-én, pénteken 
17—20 óráig ifivezetők klubja első foglalko­
zása. 16-án, szombaton 18—22 óráig tinidisz­
kó. 20-án, szerdán 15 órakor 8. osztályosok 
tánciskolájának nyitófoglalkozása. 21-én és 

22-én 10—17 óráig böngészde — használt ru­
ha árusítása. 23-án, szombaton 18—22 óráig 
tinidiszkó.

Klubkönyvtárak. Gesztenyést Klubkönyv­
tár: asszonyklub 18-án, hétfőn 17 órától, a 
Honismereti és Városszépítő Egyesület mun­
kájáról beszél Gallusz József, az egyesület el­
nöke. 25-én, hétfőn 17—21 óráig szüreti bál, 
játszik az Ambach—Hajnal duó.

Kökönyösi klubkönyvtár: Erdélyi magyarok 
klubja minden héten csütörtökön 17 órától 
tartja összejövetelét. A díszítőművészeti szak­
kör foglalkozásai kedden és szerdán 17 óra­
kor kezdődnek. Vezeti Kincses Ágnes népi 
iparművész. Érdeklődőket, új szakköri tagokat 
szívesen látnak.

Mánfai klubkönyvtár 14-én, csütörtökön 
18 órától ifjúsági tanácskozás. 25-én, hétfőn 
19 órakor a háztáji és kisegítő gazdaságokat 
érintő adóztatás új szabályai. Jogpropaganda­
előadás. Előadó: Vaskó Ernő. Szeptember 30- 
án, szombaton 17 órától szüreti felvonulás és 
bál.

Tanfolyam
A kisüzemi és házikerti növényvédelem 

hatékonysága érdekében a Mecseki Szénbá­
nyák József Attila Művelődési Háza 80 órás 
önköltséges tanfolyamot szervez növényvédel­
mi végzettséggel nem rendelkezők részére a 
„feltételes forgalmú” kategóriába tartozó nö­
vényvédő szerek alkalmazhatóságáról. E sze­
rek vásárlása engedélyhez kötött. Eredményes 
vizsga esetén az engedélyt a Megyei Növény­
egészségügyi és Talajvédelmi Állomás kiadja, 
amely 5 évre érvényes. Jelentkezni lehet levél­
ben: 7629 Pécs, Korvin Ottó u. 20. Mecseki 
Szénbányák József Attila Művelődési Ház 
vagy telefonon: 15-290, üzemi 21-36-os szá­
mon. Jelentkezési határidő: 1989. szeptember 
15.

Gyermek­
foglalkozások

Az Úttörő- és Ifjúsági Házban induló cso­
portok.

Kisdobosoknak: ügyes kezek, kerámia, fo­
tó- és rézdomborító (kezdő). Úttörőknek: réz­
domborító, fotó, lövész, számítógépes, model­
lező, bélyeggyűjtő, gombfoci, zínjátszó és út­
törőzenekar. I-II. osztályosoknak: aprók tán­
ca. III-IV-V. osztályosoknak> barátunk a 
könyv és barátunk a film c. sorozat. VIII. osz­
tályosoknak: tánciskola (első foglalkozás: IX. 
20., 15 órakor). Napközis csoportoknak ajánl­
juk a Test-Őrségen c. sorozatot. Gyerekek je­
lentkezését várják még a Móra Könyvklub és 
a múzeumi séták c. sorozatokra. A szakkörök 
évnyitója IX. 28-án 15 órakor.
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Labdarúgás: vegyes eredmények

Nagymányok nyerte a rangadót

Jó mérkőzések a 

hét végén
Lapunk kéthetes megjelenése óta két baj­

noki fordulón jutottak túl labdarúgócsapata­
ink. A mérleg igen változatos! Az NB Il-es 
Komló 1-1-es döntetlent ért el a Bp. Volán, 
és ugyancsak 1-1-et a Szekszárd ellen. A Má- 
zaszászvári Bányász pontot szerzett (1-1 a 
Szigetvárral szemben), szeptember 10-én vi­
szont (szintén hazai pályán) 3-0 arányú vere­
séget szenvedett a nagymányoki testvércsapat 
ellenében. A brikettgyáriak a 3. fordulóban a 
Dombóvári Vasút gárdájával találkoztak és 
Nagymányokon 1-1-es eredménnyel végeztek. 
A Vasasi Bányász a 3. játéknapon a Pécsi 
Postást fogadta és a vendégek 4-2 arányban 
diadalmaskodtak. A vasasiak szombaton javu­
ló teljesítménnyel értékes pontot szereztek a 
szajki tizenegy otthonában.

A Komlói Bányász az NB II. Nyugati cso­
portjában a 7. helyen tanyázik. Az NB III. 
mezőnyében a Nagymányok a 2.(1), a Máza- 
szászvár a 13. helyet foglalja el. A Baranya 
megyei I. osztályban a Vasasi Bányász a 14. 
helyen áll.

Míg a Komlói Bányász a Bp. Volánnal 
szembeni összecsapáson az utolsó percben 
egyenlített, addig most Szekszárdon a Dózsa 
ellen a véghajrában engedte ki kezéből a 3 

Magabiztos győzelmet aratott a Nagymányok a Mázaszászvár elleni rangadón. Képünkön a 
sötétmezes vendégvédők könnyedén tisztáznak a hazai csatárok előL

Fotó: Takács Ferenc

pontot. A két szomszédvár viadalán a kék-fe­
hér gárda az I. félidőben remekül játszott — 
mondta Prohaszka István, aki nem sportköri 
elnöki minőségben, hanem szurkolóként jel­
lemezte a mérkőzést. Hangsúlyozta, hogy 
együttesünk a találkozó első két harmadában 
jobbnál jobb helyzetet teremtett, biztos győz­
tesnek látszott, később azonban a hazaiak fel­
jöttek. A komlói Miklóst kiállították. A bíró 
a hazaiak javára 11-est ítélt. A büntetőt Tá- 
bit hárította ugyan, de a szögletrúgás után a 
vendéglátóknak sikerült kiegyenlíteniük. A 
hét végén a ZTE látogat Komlóra. Ha Mik­
lóst eltiltják, Rónai István edző legénysége 
előnyhöz jut, így nagy küzdelem után három­
esélyesnek látszik a zalaiak elleni találkozó.

A Mázaszászváron rendezett rangadón 20 
percnyi játszadozást követően a Nagymányok 
fölényt harcolt ki, átgondoltabb játékot pro­
dukált, jobban akarta a győzelmet és főként 
kontrákból érte el góljait. A Brikett SE rá­
szolgált a 3 pontra!

A hétfői lapzártakor Ditrói István tudósí­
tónk jelentette, hogy szeptember 11-én le­
mondott mind az edzői, mind a sportköri 
ügyvezető-elnöki tisztségről. Vasárnap tehát 
a piros-feketék már új edzővel lépnek pályá­
ra Kaposvárott az Építők ellen. A Nagymá­
nyoki Brikett a Kaposvári Rákóczit fogadja. 
A megyebajnokságban a Bányász szeptember 
16-án 16 órakor a PEAC gárdáját fogadja 
Vasason.

Fölényben a Bp. Volán védői a komlói csati 
tokkal (fehér mezesekkel) szemben

Rozináról semmi hír..
• - A

Sima vereseg
a baranyai 
rangadón

Rosszul kezdett az idei NB III-as szezon 
ban a KBSK férfi asztalitenisz-csapata. A host 
szú nyári szünet után a leszerelő Leipold,1 
gyenge napot kifogó Schmidt és a ma még est1 
ennyire képes Podpácz mellett egyedül a vett 
rán játékos-edző villogott a zöld asztal mellel1 
de ez is kevés volt. A Pécsi Gázmű végig Ve 
zetve, biztosan nyerte a mérkőzést.

Pécsi Gázmű—Komló 10-6. Komlói győz# 
sek: Rajnai 3, Leipold, Schmidt és Podpácz.

S nem elég a halvány forma, a komlóiak* 
még az is sújtja, hogy a tehetséges fiatal ját^ 
kosuknak, Rozina Gábornak se híre, se hat* 
va. Állítólag a PEAC-ban edz, az azonban W 
zonyos, hogy Kökönyösben jó néhány hónapi1 
nem látták, és nem érkezett más egyesületi 
sem átigazolási kérelem...

A fiatal csapat újabb ifjú tehetségeket v# 
A toborzó-akció keretében szívesen látják hí1 
fő, kedd és csütörtöki napokon délután 4 
után a KBSK kis tornatermében mindazokat1 
pingpongozni szerető fiúkat és lányokat, a 
1978. június 30-a után születtek.

Jót tett az edzőváltás?

„Repülőrajttal” az élbolyban
Csak az igazán optimista kézilabda-rajon­

gók bíztak abban, hogy a Komlói Bányász NB 
Il-es férfigárdája az első 5 forduló után — 3 
győzelemmel és 2 döntetlennel — veretlenül 
a 2. helyen áll. Az otthoni „kötelező” győzel­
mek (a Taurus, a GYÁÉV és az Ózd volt az 
„áldozat”) mellett Nyíregyházán és Cegléden 
is sikerült pontot szerezni.

Az utolsó két találkozón jelentős teherté­
tellel a vállukon játszottak a komlói fiúk, hi­
szen Czimmer Tamás edző „pánik” gyorsa­

sággal távozott az egyesülettől és a kritikus 
helyzetben Szűcs Ferenc játékosként vette 
magához ideiglenesen az edzői pálcát. Sze­
rencsére, a zömében fiatalokból álló társaság 
átvészelte ezt az időszakot, és mára nyűgöd- 
tabb a légkör, egységesebbnek tűnik a csapat.

Jól jött a Bányásznak az egyhónapos baj­
noki szünet, s amellett, hogy Németh Zoltá­
nért szoríthatnak a junior VB-n, készülhetnek 
a következő — október 7-1 — meccsre, ahol 
a TFSE-t fogadják.

AZ NB II. ÁLLÁSA

1. Dunaújváros 4
2. Zalaegerszeg 4
3. Volán 4
4. Mohács 4
5. III. kér. TTVE 4
6. Oroszlány 4
7. Komló 4
8. Nagykanizsa 4
9. Dorog 4

10. MBTE-Törley 4
11. Paks 4
12. Ajka 4
13. Sopron 4
14. Tapolca 4
15. Szekszárd 4
16. Keszthely 4

3 1-11-4 10
3—16-5 9
2 2-6-1 8
2 116-2 7
13—6-4 6
2-2 6-5 6
13-5-4 6
12 16-5 5
12 15-5 5
12 13-4 5
12 14-7 5
112 4-6 4
112 5-8 4
1 — 3 5-11 3
-13 3-6 1
-13 3-7 1
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söndesen csordogált az előadó 
szájából a féléves gazdálkodás 

összefüggéseinek taglalása, a részt­
vevők a bágyadt melegben le-lccsu- 
kódó szempillákkal próbáltak fi­
gyelni, egyesek ábrákat rajzolgattak 
a jegyzetfüzet makulátlan lapjaira, 
mások a következő napirend előter­
jesztését olvasták, fülük mellett el­
suhantak az adatok, részeredmé­
nyek, s az ebből levont következte­
tések.

Álmos csend ülte meg a termet, 
kérdések, vélemények sem hangzot­
tak el, amikor az értekezlet veze­
tő elnöke a forgatókönyv és a szer­
vezeti megrögzöttség illemszabálya 
szerint „akar-e valaki véleményt 
nyilvánítani az elhangzottakkal kap­
csolatban?” próbálta felszólalásra 
noszogatni az órájukra sűrűn pis­
logó résztvevőket. Néhány bizony­
talan, csendet megtört kérdés el­
hangzott ugyan, de az is csak azért, 
nehogy a kívülállók közül valaki 
azt gondolja, az itt ülőket egyálta­
lán nem érdekli a vállalat sorsa.

„Notórikus” értekezletre járók­
nak, ilyen-amolyan testületi tagok­
nak megszokott ez az állapot, ed­
dig is így volt, a szervezetek még 
működnek, most miért lenne más­
ként? Akkor persze, a hatalom pá­
holyából letekintve, a határozatok 
kötelező végrehajtásának hátterével 
más volt a vita légköre, az előter­
jesztők beálltak a „sorba”, mert 
tudták: nem érdemes ujjat húzni a 
hatalommal, akiktől tulajdonképpen 
egzisztenciájuk is függött.

Volt vita is, legalábbis látszólag 
ellentétes vélemények csaptak 
össze, ám a vájtfülűek már akkor 
is tudták, ez nem igazi eszmecse­
re, csak az előre elkészített hatá-

Vitáz(z)unk (!) 
.... ............. .  
rozat megerősítése. Mert az bizony 
nagyon ritkán fordult elő, hogy az 
apparátus által megszövegezett ál­
lásfoglalást elutasították volna, job­
bára csak a megfogalmazást módo­
sították. Aztán a „vannak jó hatá­
rozataink, csak nem hajtották vég­
re” szimptóma haladt a maga út­
ján, dörgedelmek hangzottak el, ki 
miért volt felelős, s mit nem csi­
nált meg, de maradt minden a ré­
giben. Az ellenőriz(het)etlen hata­
lom kontroll híján az igazság egye­
düli tudójának arcnélküli birtoko­
saként az igazi vitát nem is tűrte 
el. Az egység, a demokratikus cent­
ralizmus vasfegyelme büntette a „ki- 
beszélés”-t, pedig sokan voltak olya­
nok, akiknek még a szervezeten be­
lül is, egy-egy kérdésben más volt 
a véleménye.

És most? Átalakulóban a hata­
lom, kialakulóban a plurális társa­
dalom, megkezdődött a párt és gaz­
daság, párt és az államigazgatás 
szétválasztása, az MSZMP az eddi­
gi egyeduralkodó szerepköréből ki­
lépve pártként akar működni. Ne­
héz szülés lesz! A vajúdás percei­
ben, a „szülőszoba” előtt „körmét 
rágva” toporog a nép: milyen lesz 
az új jövevény? Munkál a félelem, 
körültekintő volt-e a felkészülés, a 
kihordás időszakában milyen zava­
ró körülmények károsították az új­
szülöttet, elegendő volt-e a köldök­
zsinór által juttatott táplálék? És 

ha halva születik vagy életképtelen 
embrió jön a világra?

Kérdőjelek korszakában élünk 
Nincs igazodási pont, nem kell hin­
ni semminek, bizalmatlanság van a 
régi hatalommal szemben, de a2 
újonnan feltűnő „csodadoktorok”- 
nak sem hiszünk.

Az ember társas lény. Csak a 
közösségben, a társadalomban kap­
ja meg létezésének feltételeit. Önös 
érdekeit nem élheti ki korlátlanul, 
mert mások is élni akarnak. Min­
denkinek alanyi joga van az élet­
hez, s az egyéni érdekek vektore­
redőjének végállomása csak a jog­
államiság lehet. Mert senki sem vin­
dikálhatja magának azt a jogot, hogj 
az ő igazsága csak az egyedüli, 3 
megkérdőjelezhetetlen, mert más 
nak is lehet véleménye, amely eset 
leg közérdeket is kifejezhet.

Vitázni kell tehát, ez a társada 
lom létalapszükséglete. A vélemé 
nyék felszínre kerülése minden szin­
ten a közmegegyezést segíti elő 
mondhatnánk azt: ez az alapja. Aí 
hogy mostanában kissé félünk a- 
eszmecserétől, az indulatos szópáí 
bajoktól, az érdekek felszínre ke 
rülésétől, csak a több évtizedes „foj­
tás” következménye. Mert neH1 
szoktunk hozzá, kultúrálatlanul ra 
gaszkodunk elveinkhez, kinyilatkoz 
tatunk, s nem érvelünk. Meggyőz 
ni valakit csak erőfeszítés, félkész^ 
lés és információk alapján leheti 
ges, legyőzni viszont úgy is, ha nyef 
erőszakot alkalmazunk. Ez 1 
könnyebb, nem kell más hozzá, mii11 
fenyegetettség.

Erről viszont már ideje lemoi1 
dánunk. Mert a vita emberibb,! 
hosszabb távon biztos, hogy er^ 
ményesebb is.

Békéssy Gábof
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Az első vegyesvállalat: a CAR-MAT

A kft. a munkaerő 
megtartásában is segít

Felszabaduló munkaeszközök, 
használatra váró létesítmények, sza­
badlistára kerülő munkáskezek ad­
nak egy-egy újabb lökést a Mecseki 
Szénbányáknál elkerülhetetlen szer­
keze tváltásnak.

Fűnyíró

Mára végképp bebizonyosodott, 
hogy a nagyvállalati szerkezet ide­
jétmúlt, helyét át kell adnia a ki­
sebb, rugalmasabb életképes gazda­
sági formációknak. Mert amíg a gi- 
gantomán mechanizmusokra, a ma­
gas rezsiköltségek, alacsony teljesít­
mények, a céljának megfelelni nem 
tudó ösztönző rendszerek a realitá­
sok, addig a kicsi, a piac változása­
it gyorsan követő vállalkozások egy- 
re-másra mutatják fel a nyereséget.

Nem lehet ez alól kivétel a Me­
cseki Szénbányák sem, ahol a beru­
házási iroda bábáskodásával meg­
született az első vegyesvállalat. En­
nek folyamatáról kérdeztük Szirtes 
Béla irodavezetőt.

— A szabadszentkirályi Fémipa­
ri Kisszövetkezettel és a két magán­
személlyel közösen alapított kft. 
olyan termékek gyártására született, 
amelyre már most adott a piaci 
igény. A CAR-MAT néven bejegy­
zett társulás egyelőre 15—20 — zö­
mében a Pécsi Bányaüzem dolgozó­
iból verbuválódott — embert alkal­

Sárdi István 
(1930—1989)

Szeptember 21-én tragikus hirte­
lenséggel elhunyt Sárdi István mű­
vezető, a Villamos Üzem alapító tag­
ja. Kiváló szakmai tudású, példa- 
niutató emberi tulajdonságokkal 
rendelkező szakembert vesztettünk 
el személyében. Élenjáró volt az új 
technológiák bevezetésében, és kö­

maz, de a folyamatos felfutás során 
várható, hogy 80—100 embernek 
adhat kenyeret, ráadásul a kvalifi­
kált szakemberek mellett nagy mér­
tékben használhatók a betanított 
dolgozók is.

Jelenleg adapterek, fűnyíró rész­
egységek találhatók a profilban, eh­
hez az István I. akna műhelyeiben 
végzik az öntvény megmunkálását, a 
forgácsolást. A kft. a kedvező inf­
rastruktúrával rendelkező ipartele­
pítésre alkalmas térségből ma még 
csak 740 m2-t vesz igénybe, ám ha 
a fejlődés az ígéretnek megfelelően 
alakul, teljes mértékben használni 
tudják a mintegy 1100 m2-es komp­
lexumot.

Magánemberek

Bizonyára sokaknak szemet 
szúrt, hogy a bevezető sorokban hírt 
adtunk arról, hogy a CAR-MAT 
alapítói között magánemberek is ta­
lálhatók. A két szabadszentkirályi 
szabadalomtulajdonos fejenként 
700 ezerrel, a Mecseki Szénbányák 
1,9 millióval, a szabadszentkirályi 
kisszövetkezet 180 ezer forinttal 
szállt be a vállalkozásba.

A várhatóan nagy keresletre va­
ló tekintettel már működik a kft. 
értékesítési irodája, amely a nagy-, 
kis- és külkereskedelmi lehetősége­
ket igyekszik bővíteni.

zel 30 éves művezetői munkája so­
rán a munkatársait is erre ösztö­
nözte, nevelte. Aktív társadalmi, po­
litikai tevékenység is jellemezte éle­
tútját, úgy az üzemben, mint a la­
kóterületén.

Emlékét az üzem dolgozókollektí­
vája kegyelettel megőrzi.

Terv szerint készítik 
elő az
István-akna bezárását

Jelenleg 
még két 
fejtésben 
folyik a 
termelés

A Mecseki Szénbányákra vo­
natkozó szanálási tervekben meg­
határozottak szerint készítik elő a 
volt Pécs Bányaüzem (István-ak­
na) bezárását. A termeléssel 
összefüggő feladatokra vonatko­
zóan külön üzemi terv szerint 
tesznek eleget a feladatnak. En­
nek részeként 4-cs telepi fejtés új- 
ranyitása után elvégezték a keleti 
bányamezőben levő berendezések 
leszerelését, és lezárták a bánya­
térséget. Elsősorban fenntartási 
költségek csökkentése érdekében 
a főszcllőztctő leállítására is sor 
kerül. Nyers József, az üzem fő­
mérnöke elmondta, hogy az ere­
deti elképzeléseknek megfelelően 
még októberben is termelnek Ist- 
ván-aknán a VI. szinten a két 6- 
os telepi fejtésben. Arra vonatko­
zóan, hogy pontosan mikor feje­
zik be a művelést és mikor irá­
nyítják át a dolgozókat a Petőfi- 
aknai munkahelyekre, még nem 
tudott pontos választ adni, mivel 
az még számos tényező függvénye. 
A bánya szüneteltetésére, illetve 
az állóeszközök leszerelésére, 
hasznosítására vonatkozóan a be­
ruházási főmérnökség megrende­
lésére a KBFI készít terveket. 
Gajdócsi János beruházási osz­
tályvezető szerint azok a termelés 
teljes befejezésének idejére a vál­
lalat rendelkezésére állnak, s min­
den bizonnyal program szerint vé­
gezhetik majd a bánya szünetelte­
tésével kapcsolatos tennivalókat.
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Érdekeken alapuló 
kooperációra van szükség az üzemek között

A párt ajánlata 
a piacgazdálkodás

A Mecseki Szénbányák gazdasági 
és termelésszerkezeti gondjait — a 
hazai több évtizedes politikai gya­
korlattal lépést tartva — a vállalat 
pártbizottsága is megoldandó kér­
désnek tartja. Ám a „direktívák” 
korszaka után a véleményezések 
időszaka sem hozott sok sikert, így 
hát a továbbiakban a Mecseki Szén­
bányák MSZMP Bizottsága önálló 
gondolatok kimunkálásával, tanul­
mányokkal kívánja segíteni a vajúdó 
vállalatot. E munka folyamatában 
készült el az az alkalmi bizottság ál­
tal készített jelentés, amely a nem 
széntermeló üzemek jelenbeli hely­
zetével és jövőjével foglalkozott. Az 
Anyagellátó-, Építési, Központi 
Gép-, Szénelőkészítő, Szolgáltató és 
Villamos Üzem munkatársaiból ál­
ló csoport jónéhány embert meg­
hallgatott és az egyéni vélemény­
nyilvánítási szabadság tiszteletben 
tartásával olyan gazdasági elemző 
munkát alkotott, amely egyaránt 
tartalmazza a benne élő és a külső 
szemlélő észrevételeit.

A dolgozat nem a hagyományos 
struktúra híradója kívánt lenni, ha­
nem inkább diagnózisnak és útmu­
tatónak készült.

A kedvezőtlen környezeti körül­

mények, a részegységekben mutat­
kozó más és más szemlélet, a hirte­
len megnyíló piacokon tapasz­
talható hátrányos helyzet, a hatal­
mas irányító adminisztratív appará­
tus, a versenyképességi gondok, 
mind-mind intő jelként szolgálnak a 
jövőben.

Az Arató József (Központi Gép­
üzem) által összefogott anyag vezér­
gondolata, hogy komplex, koopera­
tív tevékenységi láncok alakuljanak 
ki, amelynek mozgatórugói a legala­
csonyabb szinttől a részegységek 
legfelsőbb szintjéig, sőt még azon 
túl is az érdekeltség, a piaci megfe­
lelés, a naprakészég és rugalmasság 
kell, hogy legyen.

A belső összhang és az önálló 
gazdálkodás alapjainak megteremté­
sén túl, a kívülre történő nyitás, a 
megrendelő partnerek vagy éppen 
társak megismeréséhez elengedhe­
tetlenül szükséges a marketing iro­
da igénybevétele mellett az egymás 
közötti, közös érdeken alapuló köz­
vetlen információcsere, amellyel el­
érhető, hogy ne történjen meg egy- 
egy bonyolult, több részegységet 
foglalkoztató munkánál „rászerve- 
zés” a másik vélt szabad kapacitásá­
ra.

Markolókanalakat
a Salzgitternek

A vállalkozások egyre lüktetőbb 
világában jönnek-mennek az érdek­
lődők, s az esetek többségében dől- 
gavégezetlenül. Ám néha a törekvé­
seket siker koronázza, s ilyenkor 
megteremtődik egy-egy komoly üz­
let lehetősége. Ebben a cipőben jár­
nak a Központi Gépüzemben is, 
ahol a vállalat marketing irodájának 
segítségével a nyugatnémet Salzgit­
ter cég érdeklődött. Az NSZK-belí 
óriásvállalat különböző méretű mar­
kolókanalak gyártásához keres part­
nert. Már az első tárgyalásokon is 
látszott, hogy egy esetleges szerző­
déssel kemény feltételeket diktáló 
piacra kerülne az üzem. Az igencsak 
közepes magyar termelési színvonal­
nál lényegesen magasabb nívót kell 
produkálni. Precízebb, erősebb he­
gesztési varratokat, jobb felületkiké­
szítést. Ezt még tanulni kell a szak­
embereknek, amihez kapnak segít­
séget a próbamunka során. Némd 
hegesztők, szerkezeti lakatosok 
meósok érkeznek az első darabol 
gyártásához.

A mostani megrendelés „vizsga- 
munkának” is tekinthető, amire jel­
lemző a szoros határidő (augusztus 
25-re az első daraboknak már aí 
NSZK-ban kellett lennie), s ha 
mind a két fél gyümölcsözőnek tart­
ja a kapcsolatot, akkor a keretszer­
ződés bővíthető, és szó lehet a nagy­
tételű sorozatgyártásról.

Nem történt szerződésszegés

Októbertől új
Mindnyájunkat elkeserít, ha nagy 

erőfeszítések árán elvégzünk egy is­
kolát, s túl a sikeres záróvizsgán, 
visszakerülve a régi munkahelyünk­
re, nem hasznosíthatjuk a kínnal- 
keserwel megszerzett új tudásun­
kat. így van ezzel a tatabányai ak­
nászképzőn végzettek közül Bánki 
József, Moczok György, Újhelyi Jó­
zsef és Tóth Attila is, akik Komló 
Bányaüzemben termelő területre 
kerültek vissza, és fizikai munkakör­
be. A miértre kerestünk választ Ko­
vács János üzemigazgatónál.

munkakörben
— Jelen pillanatban túl nagy 

alkalmazotti állomány, és sok az ak 
nász is. Ám a III. negyedévben jó 
néhányan elmennek nyugdíjba, üí^ 
helyek lesznek. Addig azt kértük3 
4 most végzettől, hogy a 4 évnyi k1' 
esés után ismerkedjenek meg újló 
fizikai munkakörben a termelés kó 
rülményeivel, a megváltozott kÖ( 
nyezettel és tegyenek siketé 
ABBSZ vizsgát. E 3 hónapnyi ,J3 
pasztalatszerzés” után várható^ 
október 1-jétől termelő területi ak 
nászként kívánjuk alkalmazni őke1
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Ha az üzlet egyszer beindul(na)...

Bajban a brikettbiznisz
Miért nem, ha egyszer igen? Mi­

ért a tétlenségre kárhozottság a kül­
földi brikettüzletek terén, ha vég- 
re-valahára kimondta a boldogító 
igent — elvi engedély formájában 
— a Kereskedelmi Minisztérium a 
Mecseki Szénbányáknak? Bürokra­
ták megátalkodott rosszakaratáról 
vagy csak egy idejétmúlt mechaniz­
mus működési zavaráról van szó? 
Nos, a válaszok előtt nem árt meg­
ismerkedni a „brikettbiznisz” előé­
letével.

A gondolat nem újkeletű, már 
1987 januárjában felvetődött, hogy 
a Konsumexen keresztül talán len­
ne lehetőség jugoszláv exportra. A 
közismerten nagy befolyással bíró 
vezérigazgató mellett még sokan 
próbáltak „rést ütni a falon”, ám a 
stratégiai cikknek számító portéka 
ügyében nem bírtak a kőkemény 
minisztériummal. Ám jöttek a rosz- 
szabbnál is rosszabb idők, s a vál­
lalatnál érezni lehetett, hogy gon­
dok lesznek a brikettel. Ezért idén 
márciusban — a kataklizma előtt 
— a szakemberek egy „magánút” 
keretében körbetekintettek déli 
szomszédainknál. Árat mondani 
nem tudtak — „jogosítványuk” sem 
volt rá, s egy esetleges barterüzlet 
cseretermékét sem határozhatták 
meg, de mozdulni kellett.

S nemcsak mozdulni, hanem lép­
ni is. Idehaza az elvi engedély meg­
szerzése sem volt könnyű dolog, de 
meglett júliusra, mert sokan és na­
gyon akarták.

Ez idő alatt az eszéki Osijek Ex- 
Port-Import Vállalat sem lustálko­
dott, elkezdte a próbaértékesítés 
szervezését, a magyar felektől — 
MSZB, Lignimpcx — csak azt kér­
te, szerezze meg a végleges enge­
délyt. De ez a mai napig sem si­
került.

S amíg nálunk elfeküdt az ügy, 
a jugoszláv partnerek új javaslattal 
álltak elő. (Talán megsejtettek va­
lamit a csúfos végből?) Ha nem 
megy az eladás [amelynél igen jó 
minőségű barnaszénre lehet(ett vol­
na) számítani barteráruként], legyen 
„bérbrikettezés”. A tuzlai Banovici- 
bányából származó barnaszén porát 
— ami egyben fizetőeszköz — hasz­
nálná fel a Mecseki Szénbányák a 
gyártásra.

Megszületett a konkrét szerző­
dés, amely szerint a jugoszláv RUD- 
HEIM a Lignimpexen keresztül bo­
nyolított üzlet során 1200 tonna 
szénporból gyártott brikettből ezer 
tonnányit küldenénk vissza. Megál­
lapodtak abban, hogy a próbaüzem­
hez legkésőbb szeptember 15-ig el­
küldik az első szállítmányt, csak ér­
jen le addig az engedély, a külföl­
di fuvarlevél és a diszpozíció. S 
hogy mennyire időszerű feltételes 
módban beszélni, azt ékesen bizo­
nyítja, hogy a vállalathoz még a mai 
napig (szeptember 20.) nem érke­
zett meg a Lignimpextől a végleges 
engedély jó híre, s természetesen a 
teli vagonok vesztegelnek Jugoszlá­
viában, amíg magyarhonban sínre 
nem kerül a dolog...

*

A kudarc okairól a Lignimpex- 
nél is tájékozódtunk, s ennek ered­
ményeként a szerencséskezű újsá­
gíró „hepienddel” fejezheti be cik­
két. A külkereskedelmi cég üzletkö­
tőjétől megtudtuk, hogy a végleges 
engedély szeptember 18-án megjött 
és 25-től indul a szén Tuzlából.

Az már megfejtetlen rejtély ma­
rad, hogy erről miért nem tudták 
értesíteni a szénbányákat.

Kőhalmi Endre

A bányaegészségügy is 
finanszírozási 
problémákkal küzd

A meglevő 
kutatásokat 

kell folytatni
A közelmúltban Baranyában tar­

totta tanácskozását a bányavállala­
tok igazgatóinak tanácsa, amely a 
bányaegészségügy helyzetének, lehe­
tőségeinek kérdését is vizsgálta. A 
több, mint két évtizede meglevő gyü­
mölcsöző kapcsolatot a Pécsi Orvos­
tudományi Egyetemmel eddig is 
eredmények övezték, de az utóbbi 5 
esztendő kutatásai a légzőszervi 
megbetegedések és a hőszabályozási 
mechanizmusok terén végzett vizs­
gálatok megkoronázták a sikeres 
programot.

Az együttműködés során a POTE 
által felajánlott helyiségben beren­
dezett laboratóriumban folytak a 
vizsgálatok, amelyek során nagyszá­
mú légzésfunkciós mérést végeztek, 
s a szilikózisveszélyek pontos bemé­
résének érdekében a laboratórium a 
kötelező légzésfunkciós ellenőrzést 
javasolja a veszélyes bányákban dol­
gozóknak.

Dr. Kovács Sándor intézeti igaz­
gató, egyetemi tanár az eszmecserén 
köszönetét fejezte ki a bányavállala­
toknak a hathatós támogatásért, 
amelynek során az elmúlt 5 éves 
ciklusban sikerült egy, a kor színvo­
nalán álló műszerparkot beszerezni, 
amely kiegészülve egy számítógép­
pel, a modern adatfeldolgozás gond­
ját is megoldja.

A találkozón a jövő is szóba ke­
rült. Az igazgatótanács a párbeszéd 
keretében vázolta a nem túl rózsás 
lehetőségeket.

Ma, amikor a szénbányászat és 
általában a bányászat élet-halál 
harcát vívja, újból át kell tekinteni 
a finanszírozási kérdéseket. A to­
vábbi együttműködés irányait a gon­
dok szabta szűkebb lehetőségekhez 
kell igazítani, s inkább a meglevő 
kutatásokat kell folytatni —
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Csak a jobb és hatékonyabb 
munka segíthet a vállalaton
Megint tornyosulnak az imént még oszladozni látszó viharfelhők a Me­

cseki Szénbányák egén. A reményt keltő első félév után a júliusi és augusz­
tusi eredmények miatt mintha ismét messzebbre került volna a hosszú alag­
út kijárata. Ennek a felismerése jellemezte szeptember 8-án a vállalat al- 
sóbélatelepi üdülőjében megtartott szakszervezeti tanácskozást, és az azt 
követő fórumot. Mindenesetre az a helyzetkép, amelyet Balás László ve­
zérigazgató-helyettes a főbizalmiak, a munkabizottsági vezetők és a titkári 
testület elé tárt, nem váltott ki nagy ovációt.

Az elmúlt 2 hónapban minden korábbinál jobban beszűkültek a vállalat 
bevételi forrásai: csökkent a széntermelés, visszafogottabb lett a brikett­
gyártás. Csupán augusztusban 100 millióval csökkent az árbevétel. Szénből 
47 millió forint negatívum keletkezett. Ennek a helyzetnek az ellensúlyo­
zására szűkösek a lehetőségek, s elsősorban a kedvezőtlen szénárak miatt 
kerül a vállalat mindinkább zsákutcába. A legnagyobb erőfeszítések ellené­
re is előállhat az a helyzet, hogy az adósság a szállítókkal szemben novem­
berre egy milliárd forintra duzzad. Ez pedig oda vezethet, hogy valamelyi­
kük a szénbányák fizetőképtelenségére hivatkozva csődeljárást kezdeményez 
a vállalattal szemben. Igaz, a vezérigazgató-helyettes a megállapított diag­
nózishoz nem fogalmazta meg a terápiát, vagyis ezúttal is elmaradt a prob­
lémák kezelésére alkalmazható gyógymódok konkrét megnevezése, az kide­
rült szavaiból, hogy a vállalaton semmi más, csak az eddiginél jobb és ha­
tékonyabb munka segíthet.

Nem elég azonban a dolgozók akarása, a körülményeket is meg kell te­
remteni az eredményes termeléshez. Kétségtelen, hogy leginkább a létszám­
hiány, a tervezettnél 40—50 százalékkal kevesebb műszak jelenti a legna­
gyobb problémát, már oda jutottak az üzemek, hogy a meglevő fejtési mun­
kahelyeket sem tudják maradéktalanul telepíteni. A statisztika szerint az 
év eltelt 8 hónapjában újabb 1100 fővel csökkent a fizikai dolgozók száma.

Az eredményesebb munkavégzés feltételei közé tartozik az is, hogy a 
rendelkezésre álló bérezési lehetőségekkel következetesebben éljenek az 
illetékes gazdasági vezetők. A felszólalók közül többen is sérelmezték, 
hogy még mindig jelentős a bérfeszültség a közvetlen termelésirányítók 
és beosztottjaik között. Egyetértettek azzal, hogy a pártapparátus volt 
vezetői számára is munkaalkalmat kell teremteni, de azt már elfogadha­
tatlannak tartják, hogy a pártvezetőket az addigi magas fizetéssel foglal­
koztatják az új munkahelyeken, miközben azok a felkészült szakemberek, 
akik évtizedek óta becsülettel teljesítik feladataikat, jövedelemben jelen­
tősen elmaradnak tőlük.

Szó volt a fegyelemről, amely mostanság nem éppen erőssége a mun­
kahelyeknek. Sokan ennek, és a szervezés hiányosságainak is tulajdonít­
ják azt a tényt, hogy a Mecseki Szénbányáknál 1980 óta fokozatosan 
csökkentek a fejtési teljesítmények, és megemelkedett a táppénzesek szá­
ma. Fontosnak tartják azt is, hogy a vezetői posztokon olyan emberek 
kapjanak bizonyítási lehetőséget, akik értenek a szakmához, és megfele­
lő gyakorlattal rendelkeznek.

A tanácskozáson Deák. László, a vállalati pártbizottság titkára bejelen­
tette, hogy a továbbiakban nem kívánnak közvetlenül részt venni a gaz­
dasági döntésekben, ezt a magatartást javasolja az üzemi szervezeteknek 
is. Ugyanakkor fokozatosan megteremtik a feltételeit annak, hogy a mun­
kahelyen belül megszüntethessék a szervezett párttevékenységet. Terveik 
szerint lakóterületen dolgoznak tovább, de nem a területi pártszerveze­
tekhez csatlakozva, hanem önálló bányász alapszervezetekként.

Van szén, de 
nincs műszak

A július és az augusztus kedve­
zőtlen helyzetbe hozta az első félév­
ben még eredményesen dolgozó Pé­
csi Bányaüzemet. Azzal ugyanis, 
hogy Petőfi-aknán az eredeti tervek­
nél korábban, már május elején 
művelés alá vonták a 6-os telepi fej­
tést a korábban nagyon intenzív 
művelésű 11/3-as fejtést nem sike­
rült párhuzamosan kiváltani. Emi­
att több héten keresztül a napi ter­
meléskiesés elérte az 500—600 ton­
nát.

Az üzem vezetője Judt István 
szerint ez a probléma a 11/1-es és 
a 11/4-es fejtések beindításával 
megoldódik, mert ez a két terület a 
6-os telepi fejtéssel együtt napi 
mintegy 2000 tonna szén kitermelé­
sére nyújt lehetőséget. A legna­
gyobb gondot a létszámhiányban 
látja. A két nyári hónapban — jú­
liusban és augusztusban — előfor­
dult, hogy a tervezett műszaknak 
csupán az 50—60 százaléka állt 
rendelkezésre a munkahelyek tele­
pítéséhez. Emiatt még a meglevő 
kapacitást sem tudták kihasználni. 
A két hónap alatt Petőfi-aknán 24 
ezer tonna termelési lemaradás ke­
letkezett Jelenleg is napi 1500 ton­
nára van kapacitása az aknának, de 
a kevés műszak miatt csak 1000-ret 
tudnak termelni. Hasonló gondok­
kal küszködnek István-aknán, ahol 
műszakhiány miatt 900 tonnás le­
hetőség ellenére csak 700 tonna a 
napi teljesítés.

— Sajnos, a súlyos létszámhiány 
miatt kialakult helyzeten képtele­
nek vagyunk úrrá lenni — magya­
rázza az üzemvezető. — Már arra 
sincs mód, hogy a vágathajtó csapa­
toktól irányítsunk át embereket, 
mert akkor meg az előkészítéssel 
maradunk le. Azt sem mondhatom, 
hogy októberben megoldódnak 
gondjaink, mert az „István”-ról át­
irányításra kerülő létszám is kevés 
lesz a mintegy 2000 tonna kapaci­
tás kihasználásához. Abban viszont 
reménykedünk, hogy a következő 
hetekben csökken a szabadságon le­
vő dolgozók száma és táppénzesünk 
is kevesebb lesz. Ez valamit javít 
majd a helyzeten
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Szorongatott helyzetben a kormány

A föld alatti pótlék adómentessége kivételes eset

Úgy tűnik, a kormányt manapság 
már nemcsak az ellenzék és a saját 
pártja, hanem az idő is szorongatja. 
Legalábbis ezt látszik bizonyítani a 
múlt heti, kétnapos, maratoni ülése. 
Tárgyaltak gazasági, humanitárius 
kérdésekről, s eldöntötték azt is, 
hogy felszámolják a Mecseki Ércbá­
nyászati Vállalatot.

A kormányszóvivő a szokásos 
sajtótájékoztatóján az idei gazdasá­
gi eredményeink gyorsmérlegét 
ecsetelve megállapította, hogy a fi­
gyelemreméltó, pozitív eredmények 
mellett (nőtt a konvertibilis elszá­
molású export) jócskán találhatók a 
folyamatokban negatívumok is (pl. 
a lakossági fogyasztás növekedése, a 
bevásárlóturizmussal együttjáró, 
„mérhetetlenül” nagy valutafelhasz­
nálás). Mindezzel együtt az ország 
mérlege a stagnálás állapotát mutat­
ja, az előrelépéshez még nem ala­
kult ki a szükséges strukturális vál­

tozás. Humanitárius kérdések meg­
oldásáról is döntöttek: a koncepci­
ós perek áldozatainak, az 1956 utá­
ni időszak elítéltjeinek, az 1948-as 
fordulatot követő kitelepítések el­
szenvedőinek nyugdíjkiegészítést 
adnak. Tárgyaltak a bős—nagyma­
rosi vízlépcső ügyéről, a Bécs—Bu­
dapest világkiállításról, elfogadták 
az MSZMP-nek azt a javaslatát, mi­
szerint az osztrák és a jugoszláv ha­
tár mentén, 50 kilométeres körzet­
ben részleges haderőcsökkentést 
hajtanak végre, meghatározták, 
hogy az állami intézményeken csak 
a nemzeti szimbólumok (zászló, ál­
lami és városi címer) szerepelhet­
nek, a párt jelképei csak székházai­
kat díszíthetik.

Az Ércbányászati Vállalattal kap­
csolatosan nem volt alternatíva: a 
felszámolási eljárás megkezdését 
terjesztette elő a miniszter, termé­
szetesen ennek vonzataként szociá­

lis és környezetvédelmi intézkedé­
sek bevezetéséről is döntöttek. (A 
miniszter a részletekről e héten saj­
tótájékoztatón számol be.)

Munkatársunk kérdésére, misze­
rint a kormány a szénbányászok kö­
vetelésének engedve az Ország­
gyűlés elé terjeszti a leszállási pót­
lék adómentességéről szóló javasla­
tát, s mi lesz, ha más szakma is je­
lentkezik hasonló követelésekkel — 
a kormányszóvivő azt válaszolta: az 
adminisztráció azért hagyta jóvá az 
előterjesztést, mert úgy gondolta, ez 
a legégetőbb feladat, ezt kell meg­
oldani. Arra a kérdésre pedig, hogy 
foglalkoznak-e például a tervhiva­
talban a szén termelői árának eme­
lésével, azt felelte: a kormányülésen 
eddig erről még nem volt szó, glo­
bális árkérdésekről már tárgyaltak, 
de konkrétumokról még nem.

B. G.

Az MDF valószínűleg jelöltet állít

„Megszűnőben” Aczél György képviselő mandátuma

Még a nyár közepén a pécsi Értelmiségi Klub egyik 
rendezvényén jelentették be, hogy a Magyar Demokra­
ta Fórum Pécs-baranyai Szervezete kezdeményezi Aczél 
György, Pécs város többnyire bányászlakta körzetei or­
szággyűlési képviselőjének visszahívását. Aztán a képvi­
selő súlyos betegségére való tekintettel (szívinfarktust 
kapott) felfüggesztették az akciót, azonban felgyógyulá­
sát követően megkezdték az aláírásgyűjtést. Szeptember 
elejére 3366 választópolgár adta nevét a visszahíváshoz, 
amely több, mint kétszerese a szükségesnek. Az MDF- 
aktivisták állítólag a gyűjtés közben szinte ellenállás 
nélkül szedték össze az aláírásokat, sőt a gyűjtés befe­
jezése után alig tudták elhárítani az újabb és újabb je­
lentkezőket.

Kérdésünkre az MDF pécsi regionális irodájában el­
mondták, hogy alapjában véve nem MDF-kezdeménye- 
zésről van szó, a választópolgárok keresték meg a szer- 
Vezetet, hogy indítsa el az akciót. Alapvetően azt hang- 
súlyozták, hogy Aczél György politikusi habitusát nem 
kérdőjelezik meg, ám azt kifogásolják, hogy szerintük 
egy olyan képviselő, aki Budapesten él, nem láthatja el 

tisztességcsen egy pécsi választókerület képviseletét. Al­
kalmatlannak tartják azért is a mandátum birtoklására, 
mert egészsége megromlott, lehetősége sem igen lesz a 
megnövekedett feladatok végrehajtására.

A sajtótájékoztatón részt vevő MDF-vezetők szerint 
nem „mániájuk” a képviselők visszahívása, bár az is fel­
vetődött: ha tovább folytatódik az általuk nem legin- 
timnek tartott országgyűlésben a törvényhozás „hajszo­
lása”, abban az esetben fontolóra veszik egy országos 
képviselői visszahívási kampány előkészítését is. Min­
denesetre nem rejtették véka alá azt a céljukat, misze­
rint az elkövetkező képviselőválasztáson valamennyi vá­
lasztókörzetben állítanak jelöltet.

A megyei választási elnökség az elkövetkező hetek­
ben vizsgálja meg az aláírások hitelességét, s ha meg­
felelő számban rendben találja, várhatóan november vé­
gén kiírja a választást. Az MDF-nek még nincs jelölt­
je, ám nem hagytak kétséget afelől, hogy ha a kérdés 
aktuálissá válik, találnak alkalmas személyt. Vélemé­
nyük szerint az illetőnek pécsinek kell lennie, s lehető­
leg a választókerületben is jól ismert személy legyen.
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A több évtizedes munka elismerése

Bányászaink kormánykitüntetése
Gyémánt fokozatot kaptak

Mint ahogy előző számunkban Jelentettük, idén is bemutatjuk a kormánykitüntetett bá­
nyászokat, baráberekeL Eredményes munkásságuk elismeréséül a Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsa Bányász Szolgálati Érdemérem gyémánt II. fokozattal tüntette ki azokat a 
munkavállalókat, akik 35 éve dolgoznak föld alatt, illetve azok a külszíniek, akik 40 éves fo­
lyamatos munkaviszonnyal rendelkeznek A gyémánt I. fokozatot érdemelték ki azok, akik 
30 éve föld alatt, illetve 35 éve a külszínen tevékenykednek Következő számainkban az arany, 
az ezüst, a bronz fokozalúakat mutatjuk be, végül a Bányamentő Szolgálati Érdemérem ki­
tüntetettjeit ismertetjük

35 éves föld alatti munkáért

Komló Bányaüzem: Alexi István mozd. 
sz., Amrein János vájár, Bayer Jenő aknász, 
Bakó Imre vájár, Dergez János vájár, Ferencz 
Boldizsár vájár, Földesdi László int. szer., 
Franke Lajos vájár, Horváth György aknász, 
Horváth Lajos vájár, Kéri László aknász, 
Küszter Imre vájár, Schmieder Ádám aknász, 
Schóber Márton segédv., Szabó Jenő vájár, 
Taller Ádám mozd. vez., Tibai József aknász, 
Tóth János vájár, Uszléber István vájár, Vass 
Géza aknász, Véner János anyagos, Vis- 
nyovszky János mozd. szer., Molnár István 
mozd. vez., Rácz Gábor vájár.

Pécsi Bányaüzem: Kriihnung Jakab sz. 
bér. kéz., Tóth Sándor csillés, Papp Ádám vá­
jár, Borbás György (vájár) portás, Fehér Ist­
ván (vájár), fürdőkez., Gál Ernő b. lakatos, 
Kővár Rezső fúrómester, Kovács Tibor I. (vá­
jár) portás, Kincse Miklós (vájár) portás, Ko­
vács István m. ügyi nyt. (aknászX Kiss Sán­
dor mozd. szer., Kovács Ferenc’’' vájár, Si­
pos István (vájár) portás, Szmolka László vá­
jár, Trapp Mihály vájár, Tándor József mozd. 
vez., Veith György fa. mozd. v., Tubák József 
robb. vez.

Villamos Üzem: Mischl Ferenc fa. vili, 
sz., Mühl Jenő fa. vili, sz., Perencz János fa. 
művez.

Szolgáltató Üzem: Ozsváth Imre fürdő- 
kéz., Háhn Ferenc iparőr.

A Bányászati Aknamélyítő Vállalat gyé­
mánt II. fokozatú elismerést kapták: Dallos 
János s. vájár, Reitinger János vájár, Wink­
ler István fa. lakatos, Szabó Jánosj főaknász, 
Bárdos Ferenc vájár, Wirt Péter vájár, Lovas 
Sándor s. vájár, Takács Imre aknász, Súly Jó­
zsef főaknász,-Szekeres Ferenc fa. gép. vez., 
Takács László^ fa. csillés, Tapasztó Ferenc b. 
technikus.

40 éves 
külszíni tevékenységért

Komló Bányaüzem: Hohn Dezső sm. 
Frech József száll, g.

Pécsi Bányaüzem: Frank Emil géplaka­
tos, Papp Lajos géplakatos, Koller János bá­
dogos, Berta József 2. forgácsoló, Dank Re­
zső lakatos, Huszár Jenő főcsatlós, Heller Já­
nos 2. lakatos, Kis Borbás Lajos műszakj., 
Gábor Domonkos 2. előmunkás, Ostopany 
Ferenc mozd. vez., Kiefer Károly raktárkeze­
lő.

Északi Bányaüzem: Kiéri György aszta­
los, Szünstein Lajos aknakovács.

Külfejtési Üzem: Alkusz Ferenc eszterg.
Szénelőkészítő Üzem: Fulcz Istvánné la­

boráns, Hantung Vilmos vili, szer., Egyed Já­
nos lakatos.

Villamos Üzem: Piegl Ernő művez.
Építési Üzem: Molnár György vízvez. 

szer.
Igazgatóság: Farsang György osztályv. he­

lyettes, Temesi József bérgazd. előadó, Ger­
gő György létesítményi fm.

30 éves főid alatti munkáért

Komló Bányaüzem: Ábel János gépkez., 
Baka István márkás, Balázs János vájár, Bar­
ta András bányamester, Bálint Antal vájár, 
Behán János táróőr, Bodony József csatlós, 
Bokor Pál vájár, Böröcz Károly rehab, vájár, 
Csánk Tibor aknaiak., Csehely József vájár, 
Dékány János vájár, Dévényi László művez., 
Dóra István csillés, Éberling Ferenc mozd. 
vez., Feik Gáspár száll, gép., Forrai Menyhért 
csillés, Földesi István mozd. vez., Freisz 
György vájár, Gaál György szelv. geol., Ge- 
iszkopf Mátyás főcsatl., Gáth János bánya­
mester, Gungl József vájár, Hell József vájár, 
Hompót József vájár, Hrotkó Sándor vájár, 
Huszár István vájár, Jakus Sándor s. vájár, 
Kalina István vájár, Karlovecz Lajos vájár, 
Kelemen József vájár, Király János felvigy.,

s Károly csillés, Kiss Róbert bányamester, 

A Bányász Szolgálati Érdemérem gyémánt I. fokozat kitüntetést vehette át az idei bányász­
Tóth László felv.napon Gasteiger Márton vájár (Pécsi Bányaüzem).

Kovács István vájár, Kóka Antal s. vájár, Kósz 
József vájár, Kreiner József vájár, Kübler Jó­
zsef felvigy., Lajos István bányamester, Már­
kus Ferenc vájár, Márton Antal s. vájár, Nagy 
János vájár, Nagy József vájár Nemes József 
aknász, Neaubauer Günter vájár, Németh Ist­
ván s. vájár, Németh Jenő száll, felv., Papp 
Antal s. vájár, Pál Imre vájár, Pető Dezső 
csatlós, Pető Mihály vájár, Pfisztner András 
csillés, Pfundt Ferenc száll, gép., Pomázi Fe­
renc vájár, Prucsi János csillés, Remenyik Fe­
renc vájár, Sebestyén Lajos vájár, Siklódi 
György vájár, Szabó János vájár, Szabó Jó­
zsef vájár, Szentes Ferenc vájár, Szentes Már­
ton s. vájár, Szily István vájár, Szőke István 
lakatos, Tálász Antal TH. haji., Tiszai Mátyás 
lakatos, Tóth Ferenc vájár, Varga Péter s. vá­
jár, Virovecz György csatlós.

Pécsi Bányaüzem: Benke János aknász, 
Gasteiger Márton vájár, Kovács József mozd. 
vez., Kabar József vájár, Komáromi Péter fő­
aknász, Lippert József üzemvez. helyettes, 
Péter Péter s. vájár, Szabó László vájár, 
Csonka István fürdőkez., Bende István (vájár) 
s. m., Cseke István zsompt., s. vájár, Fehér 
László csatlós, Józsa Pál s. vájár, Kalányos 
István (vájár) portás, Kónya Mihály aknász, 
Katona Nándor (vájás) s. munkás, Lőjek Pál 
(vájár), Neubauer Károly (vájár) őrportás, 
Páj Mihály 2. aknász, Szabó Ferenc (vájár) 
portás, Szegedi Sándor 2. vájár, Szórádi Sán­
dor foly. száll, bér. kéz., Tóth György s. vá­
jár, Tancsik István (vájár) őrportás, Varga 
Attila aknász.

Északi Bányaüzem: Bedegi István vájár, ; 
Dévai Tibor vájár, Endrei József körletvez., 
Kapus István vájár, Komjáti Ferenc vájár, 
Müller János vájár, Ömböli Antal vájár.

Külfejtési Üzem: Oláh József rehab, váj., 
fürdőkez., Orbán József rehab, váj. fenn. váj.

Villamos Üzem: Bachmayer Károly fa. 
vili, sz., Bánusz Aladár fa. vili, sz., Bischoff 
János fa. vili, sz., Hnblicsek Sándor fa. vili, 
sz., Höffl Károly fa. vili, sz., Mátyás Géza fa- 
tel. sz., Tóth József III. fa. vili. sz.
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Szolgáltató Üzem: Bogos Mihály portás, 
Németh Ferenc portás, Bodó István iparőr.

Mecseki Tanbánya: Szabó Ferenc főcsat­
lós.

35 éves külszíni 
tevékenységért

Komló Bányaüzem: Bachmayer István he­
gesztő, Herczegh Gáspár száll, gép., Mayer Já­
nos ksz. csatlós, Mészáros Béla géplak., Vó- 
kó József fúrómester.

Pécsi Bányaüzem: Szám Pálné SZTK-vez., 
Vörös Imre takaiító, Berényi István anyag- 
gazd. vezető, Hofecker János 6. márkakez., 
Rózsa György 2. mentőáll. pk. h., Ragoncsa 
Imre fa. lakatos, Somlyai Ferenc diszpécser, 
Skaczel Sándor gépkezelő, Szabó Andrásné 
gyors-gépíró, Kamenár András vezetőkönyve­
lő.

Északi Bányaüzem: Bencze János aknako­
vács, Jung Nándomé adminisztrátor, Nádasi 
József száll, gép. k., Sziklai János lakatos.

Nagymányoki Brikettüzem: Bencze Fe­
renc meós, Borbély Ferenc kazánfűtő, Gungl 
György kovács, Guth András lakatos, Horváth 
Ferenc kovács, Isztl István lakatos, Krász Pál 
lakatos, Mányoki András brikettip. csv.

Szénelőkészítő Üzem: Bodor Ferenc műsz- 
fejl., Horváth Gábomé diabor vez., Kádár Im­
re láb. vez., Patócs Adám anal. csop. vez. Am­
bach János vili, sz., Álrám László lakatos, 
Horváth Béla kát. csop. vez., Dudás Lajos la­
katos, Kuráth József gépk., Nagy Mihály va­
gontöltő, Pintér József lak., Welczeinbach An­
tal főcsatlós, Horváth Ferenc eszterg., Kam­
per János eszterg., Karácsony Jenő hegesztő, 
Kertész Károly eszterg., Rubinszki László la­
katos, Torzsok Lajos lakatos, Boóz Károlyné 
száll, ea.

Villamos Üzem: Budán Béla művez., Érát 
László gk. vezető, Gulyás János heg., Her­
mann Mátyás s.m., Horváth Ferenc vili, szer., 
Kis László lakatos cs. v., P. Kovács Tibor mű­
vez., Lapp István lakatos cs. v., Marton Imré- 
né gépkez., Németh József III. lak. cs. v., Papp 
Tibor vili, sz., Rauschen berger János diszp., 
Sós Lajos művez., Takács Rudolf vili, sz., Tóth 
Antal gépkez., Zsirmon Valér lak.

Anyagellátó Üzem: Fibuschek Vilmosné 
műszakjegyző, Füzesi Kornél művezető, Kiss 
Ferenc anyaggazd., Pálfalvi György művezető, 
Perák Ferenc robb, mester, Benkő Gyula rak. 
és száll, m., Kakas József darukezelő, Kacsa 
Lajos üzemi mozgóőr, Kispál József üza.-kút- 
kezelő, Korpádi József autószerelő, Pintér Já­
nos nehézgépkezelő.

Központi Gépüzem: Ábrahám Ábel laka­
tos, Baranyai Ferenc lakatos, Bérces Antal ko­
vács, Feik Henrik lakatos, Fór László g. 
techn., Haui János főcsop. v., Panta Antal la­
katos, Tóth István száll, csv.

Építési Üzem: Csizmadia Gyula tetőfedő, 
Monostori Árpád vezetőkönyvelő, Winecker 
István ács.

Szolgáltató Üzem: Lakatos Ferenc munka- 
üi. nytó., Veiczl Henrik kőműves, Jégl István 

művezető, Vranesics János főművez., Kusz 
Lajos vili. sz.

Igazgatóság: Ábrahám József oszt, vez.- 
helyettes, Bálint István szakági főmérnök, 
Frick Ádámné csoportvez., Hajnal Józsefné 
számvit. előadó, Hoffer János osztályvezető, 
Illés Ferenc bérgazd. előadó, Kiss Ilona gyors- 
gépíró, Lőczi Sándor irodavezető-helyettes, 
Pálfy Attila főmunkatárs, Sebestyén Béla te­
rületi főmérnök, dr. Szebényi Ignác osztály- 
vez., Szegő Géza üzemvezető, Tóth Lajosné 
gyors-gépíró, Varga Sándor műszaki tervező.

501. sz. Csizmadia Gyula Ipari Szakmun­
kásképző Intézet: Kelemen Sándor szem, 
vez.., Nagy János gyak. okt. vezető.

A BAV gyémánt I. fokozatú kitüntetett­
jei: Mituk Elek gk. rakodó, Bors Károlyné m. 
ügyi vez., Dubóczki Barna gép. vez., Horváth 
Zoltán vájár, Pap László aknász, Takács Lász­
ló 1. s. vájár, Miklós Vince b. mérnök, Hirsch 
Boldizsár vájár, Vörös József s. vájár, Tóth 
Zoltánné tel. kezelő, Blum Frigyes fa. műve­
zető, Horváth Mihály fa. lakatos, Kocsis Já­
nos fa. csatlós, Szabó József 1. s. vájár, Cson­
ka Vilmos aknász, Nagy István aknavezető, 
Tekker Ferenc vájár, Gálosi János aknász.

Vasarely és Aczél György is megszállt itt

Luxusüdülőből — panzió
Diszkréten, a fenyveserdő közepében 

megbújva, egy, még a pécsiek számára is szin­
te teljesen ismeretlen utcában, a Miléva úton 
áll egy kétszintes, nagyobbacska üdülő. A ke­
rítés és kuvasz őrizte épületről sok-sok legen­
da járja. Zsolnay és Pompadour étkészletek, 
értékes halastálak, szmokingos pincérek fehér 
kesztyűben flambirozott kávéval, pompa és 
luxus titoktartó zuga volt ez a villa. S hogy 
jogos a múltidő, arra bizonyíték, hogy augusz­
tus 1-jétől a szénbányák üzemelésébe kerülő 
üdülő panzióként fog működni.

— Ezidáig évente 300—400 ember fordult 
meg szállóvendégként, most jóval nagyobb 
forgalomra számítunk — hallom Cselényi Fe­
renc gondnoktól, aki feleségével együtt az 
épület átadása óta, jó 15 esztendeje tartja 
rendben ezt a minden igényt kielégítő ven­
dégházat.

A hat szobában és a két lakosztályban 
még ma is mutatós jugoszláv bútorok, rádió, 
süppedős szőnyegek találhatók, s a szobákhoz 
természetesen, külön fürdő is jár. A lakosz­
tályok hálószobából, nappaliból, gardróbból 
állnak. És a berendezés: bársony fotelek, drá­
ga bútorok és persze színes tv... A jól felsze­
reltségre továbbra is szükség lesz, hiszen a 
panzióból többen hasznot remélnek. A Me­
cseki Szénbányáké biztosnak látszik, ugyanis 
a Mecsekvidéki Vendéglátó Vállalat a leendő 
Miléva Panzió bérletéért havi 50 ezer forin­
tot fizet, s az esetleges haszon fele is az 
MSZB-t illeti meg.

És még mielőtt valaki azt hinné, hogy ez 
az épület „égből jött ajándék”, gyorsan el­
mondjuk, hogy a villa a megépítés óta a vál­
lalat tulajdona. Az elmúlt korok „összefonó- 
dásai”-t jól érzékelteti, hogy a telek a városi 
tanácsé volt, s a luxusberendezés a városi 
pártbizottságé. S hogy kik jártak ide, ebbe a

Felmentések, 
kinevezések
Kovács János üzemigazgató 

(Komló Bányaüzem) október 1- 
jén nyugdíjba vonul. Helyére 
Reszler Zoltán vállalati sze­
mélyzeti-szociális igazgatót bíz­
ta meg a Mecseki Szénbányák 
vezérigazgatója.

A nyugdíjba vonult Kamenár 
András főkönyvelő (Pécsi Bá­
nyaüzem) tisztségére dr. Gábor 
Jánost nevezte ki a vállalat ve­
zérigazgatója.

„baranyai vendégházba”? Aczél György állan­
dó vendégnek számított, megfordult itt Far­
kas Bertalan is és Kádár János kivételével, 
szinte minden párt- és állami vezető. Itt kap­
tak helyet a megyébe látogató külföldi politi­
kusok, művészek, megszállt itt többek között 
Vasarely és Fagyajev, a KGST legelső titká­
ra is.

A jövőben valószínűleg ritkábban fogad­
nak ilyen illusztris vendégeket a Miléva úton, 
ám ahhoz, hogy a várhatóan megnövekvő for­
galmat győzni tudják, jónéhány dolgot rend­
be kell tenni. Várat magára a festés-mázolás, 
gondok vannak a fűtéssel, pótolni kell itt-ott 
a csapokat, és a hullámpala tető is 15 éves, 
bizony néhány helyen repedezett, csorba. A 
szép bútorok egynémelyikére is ráférne az át­
húzás.

Mindez már az MSZB gondja, ugyanis az 
épület berendezését megvásárolta 800 ezer 
forintért a vállalat. A terület továbbra is a ta­
nácsé, ennek átvételéről csak kedvező pénz­
ügyi helyzetben lehet szó.

— Kő —
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Ifjúsági és munkás szakszervezet alakul

A jelek szerint a DEMISZ nincs megelégedve a jelenleg működő szakszervezetek­
kel (SZOT, TDDSZ), mert véleményük szerint egyik sem képviseli tisztességesen az 
ifjúság, ezen belül is a munkásifjiiság érdekeik Megelégelve a hiábavaló vitákat, el­
döntötték: a fiatalok sajátságos igényeit közvetítő, érdekvédelmi tömörülést hoznak 
létre. A szervezés megkezdődött, Pécsett információval szolgál Brandt Tibor (72-12- 
333/21-15, 21-14), várhatóan október második felében tartják meg alakuló gyűlésü­
ket Alábbiakban közöljük programjukat

A szakszervezetek ma Magyarországon 
nem töltik be a hivatásukat. Ennek az az oka, 
hogy az elmúlt évtizedekben a szakszerveze­
tek a hatalmi centrum elgondolásainak me­
chanikus közvetítőjeként az új arisztokrácia 
hatalmi érdekeinek kiszolgálójává váltak. A 
jelenlegi szakszervezeti mozgalomban több­
nyire olyan erők tartják kezükben a hatalmat, 
amelynek nem érdekük a fennálló viszonyok 
megváltoztatása. Új szemléletre van szükség, 
amelynek lényege:

I. Tisztázni Magyarországon a tulajdonvi­
szonyokat megnyugtató módon, minél előbb.

— Ebben egyetértünk a vegyestulajdoni 
formával, de hosszútávon a tualjdon társadal­
masítását támogatjuk — kft. — rész­
vénytársasági formában, munkásérdekeltség 
megteremtésével.

II. A tisztázott tulajdonviszonyok kialakí­
tása után szükségesnek tartjuk, hogy a válla­
laton belül jól elkülönüljön a munkáltatói és 
munkavállalói érdek, s ezek érvényesülését 
semmi nem korlátozza — szociális helyzet, vi­
lágnézeti megfontolás, pártok — politikai 
szervezetek.

III. Olyan szakszervezeti vezetőkre van 
szükség, akik valóságosan érdekeltek a mun­
kavállalói érdekvédelemben, a szervezett dol­
gozók képviselete a munkáltatóval szemben. 
Akik nem elkötelezettjei a munkaadónak, il­
letve akik nem azonosak e réteggel. Képzett, 
független, felkészült vezetőkre.

IV. Az ifjúsági és munkás szakszervezet 
néven működő mozgalom független, demok­
ratikus és szabad. Semleges, szövetségi rend­
szerben kíván működni.

Független — pártoktól, más szervezetek­
től és a munkáltatótól demokratikus — mű­
ködési elve és választási rendszere (közvetlen 
választás).

Szabad — önállóan dönt ügyeiben, hova­
tartozásában.

Semleges — nem elkötelezettje semmi­
lyen számára külső érdekeknek, eszméknek.

V. Biztosítja a mozgalmon belül tömörü­
lő csoportok számára a létszámarányos kép­
viseleti, döntési, önálló gazdálkodási jogot.

VI. Önsegélyezésen, szolidaritáson alapul.
VII. Tömöríti mindazokat, akik tagdíjat fi­

zetve a mozgalom elveivel egyetértve, annak 
működéséért tenni akarnak.

VIII. A szakszervezeti mozgalom működé­
si feltételeinek biztosítását tagdíjból, adako­
zásból, vállalkozásból, támogatásból kívánja 
ellátni.

Néhány gondolat az ifjúsági és munkás 
szakszervezet progran\jából:

1. Egységes fellépés a folyamatos áreme­
lések és infláció ellen.

2. Piaci viszonyok között kell meghatároz­
ni a munkaerő árát. E teljesítményekhez iga­
zodó bérreform bevezetése 1990-ben. Bérek­
ben fizessék meg a munkaerő mindenkori bő­
vített újratermelésének költségeit.

3. Béralku során kiharcolt béremelést a 
kollektív szerződésben rögzíteni kell. Ez az 
alaptörvény a vállalatnál, s akárki sérti meg, 
annak vállalni kell jogi és anyagi következmé­
nyét.

4. Magyarországon szükséges a létmini­
mum meghatározása. Állampolgári jogon 
szükséges annak fizetése is.

5. Kell a valóban arányos közteherviselést 
eredményező adórendszer, a társada­
lombiztosítás alapvető és átfogó megváltozta­
tása.

6. Kerüljön bevezetésre minden munka­
körben a 40 órás vagy annál kevesebb heti 
munkaidő. Legyen becsülete a 3x8-nak.

7. Munkanélküliség „átmeneti szükséges­
ségét” elfogadva a ma működő rendszer fe­
lülvizsgálatát kezdeményezzük. A munkanél­
küli státusz „megszerzése” ne szubjektív dön­
tésen alapuljon.

8. Minden munkaképes korú állampolgár­
nak biztosítani kell a képzettségének és szak­
tudásának megfelelő munkát.

Szeptember 29-én

Tanácsülés Komlón
Ülést tart szeptember 29-én, pén­

teken 13 órától Komló Város Taná­
csa.

Tájékoztató hangzik el az 1989. 
évi helyi időközi tanácstagi választá­
sokról, az állami gondoskodás intéz­
ményrendszeréről, a Tanácsi Önkor­
mányzatok Országos Szövetségének 
munkájáról.

A tanácstestület dönt a közterü-

9. Nem lehet különbséget tenni a béreket 
illetően a fiatal dolgozók és idősebbek között.

10. Amennyiben elkerülhetetlen a munka­
nélküliség, úgy pályakezdő fiatalok részére a 
mindenkor érvényben levő jogszabályok alap­
ján segély folyósítását vagy életalapítási köl­
csön (kamatmentes) folyósítását tartjuk szük­
ségesnek.

11. Átképzés támogatása alanyi jogon jár­
jon.

12. Az újrakezdéshez szükséges állami tá­
mogatás alanyi jogon járjon.

13. Minden gyermeknek állampolgári jo­
gon járjon a családi pótlék.

14. Ingyenes utazást kell biztosítani a ta­
nulóknak az iskola és lakóhely között, illetve 
a nyugdíjasoknak nyugdíjtól kezdődően.

15. Az állam kötelessége, hogy kisköltsé- 
gű bérlakásokat biztosítson első lakásként fia­
taloknak, illetve nyugdíjasoknak.

16. Nem halogatható tovább az idős rá­
szorultak, öreg emberek segítése. Ezért cé­
lunk, hogy a nyugdíj nagyságrendje a minden­
kori társadalmi szükségletek összegével kez­
dődjön, és maximálódjon az átlagbérek két­
szeresénél. Minden egyéb kiváltás azonnal 
szűnjön meg.

17. A lakókörnyezetben, munkahelyen a 
szociális, kulturális és sportlehetőségek mű­
ködtetésének ellenőrzése szakszervezeti fel­
adat.

18. A szakszervezeti mozgalom elkülöní­
tett szolidaritási és sztrájkalappal rendelkez­
zen.

19. Szakszervezetünk él a demonstráció 
és sztrájk adta lehetőségekkel.

20. Szakszervezeten belül az önsegélyezés 
a tagok által végzett közösségi munka legyen 
az alapvető források egyike.

21. Vissza kívánjuk állítani a munkáskol­
lektívák hagyományos rendezvényeit, módsze­
reit.

Tagok lehetnek azok, akik elfogadjál 
programunkat, alapszabályunkat, gondolata­
inkat, azonosulnak azzal, valamint belépésük 
röl nyilatkoznak.

lethasználati díjak értékének módú' 
sítási javaslatáról és az egészségügy1 
szakközépiskolai csoport indítási' 
nak lehetőségéről — a Stemmed 
Miklós Szakközépiskola keretében

Sor kerül a természettudomány1 
adomány átvételére is.

A tanácsülés nyilvános, a tanács' 
kozás munkájában részt vehet mi”' 
den választópolgár.
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Megkezdődött a színházi évad
Megkezdődött az új 1989/90-es színházi évad a Pécsi Nemzeti Szín-' 

házban. Ez alkalommal köszöntjük a Mecseki Bányász hasábjain is kö­
zönségünket.

Első előadásunk a tavalyi évadban is játszott Kakukkfészek lesz, 
amely a méltán népszerű Száll a kakukk fészkére című regény és film 
színpadi változata. Ezt az előadást mintegy évadnyitóként szeptember 
23-án és 24-én láthatják. Az idei első bemutató október 6-án lesz Tur- 
genyev Apák és fiúk című regényének színpadi változata. Szintén ok­
tóberben egy musical is bemutatásra kerül Godspell címmel. A látvá­
nyos, mozgalmas darab sok zenével és tánccal bibliai témát dolgoz fel. 
A zenés darabok kedvelőit ezzel a remekművei vátjuk, amelyet előt­
tünk csak Pesten az Ódry Színpad és a debreceni Csokonai Színház 
játszott.

Aki a vígjátékot és a bohózatot kedveli, kellemes kikapcsolódásra 
számíthat Feydeau Bolha a fülben című bohózatát látván. Egy 
klasszikus romantikus játékot is műsorra tűz a színház, Schiller Ge­
novai fiesco összeesküvése című drámáját. A darab 1547-be, Itáliába 
kalauzolja a nézőt, ahol hatalmi harcok, erkölcsöt és törvényt semmi­
be vevő arisztokrata vezetők és igazságot kereső ifjak titkaiba tekint­
hetnek be. A nagy angol drámaíró Shakespeare Minden jó, ha jó a 
vége című vígjátéka is bemutatásra kerül. Shakespeare nemcsak a tra­
gédiák és királydrámák kiváló ábrázolója, de a vígjátéknak is meste­
re. Aki a kosztümös darabokat és a kacagást szereti, nem fog csalód­
ni ezúttal sem.

Színházunk operatagozata két népszerű operát tűzött műsorára. Az 
idei évadban Verdi A trubadúr és Mozart Szöktetés a szerájból című 
művét játsszuk. A balettársulat egy balettest keretében Fodor Antal 
a Magyar Állami Operaház koreográfusának három egyfelvonásosát 
mutatja be.

A stúdiószínház is tartogat meglepetést a színházi csemegék ked­
velőinek. Magyarországon először kerül műsorra egy angol szerző 
John Orton A kulcslyukon át című darabja. Ortont századunk Angliá­
jában nemcsak darabjai, de annál sokkal inkább botrányos életvitele 
tette ismertté. Komédiájában kisebb és nagyobb flörtök, megcsalások, 
képtelen helyzetek útvesztőjében egyedül a néző, mint kívülálló iga­
zodhat el. A nem kevés erotikával fűszerezett komédia izgalmas és 
szórakoztató estét ígér. Most néhány szót azokról, akik ezeket a da­
rabokat játsszák. Két fiatal művész szerződött színházukhoz. Ók most 
végezték a Színművészeti Főiskolát, de Pesten már főiskolás koruk­
ban is sikeres darabokban szerepeltek. így Vincze Gábor Péter, aki 
az Apák és fiúk című produkcióban játssza az egyik főszerepet. Vala­
mint ifjú Fillár István, akit a Godspell című musicalben Jézus szere­
pében láthat a közönség. Színházunk új művésze Pilinczes József. Ót 
a. pécsi közönségnek nem kell bemutatni, hiszen a Ságvári Művelő­
dési Ház Harmadik Színházában játszott korábban. Besenczi Árpád 
az Egyetemi Színpad tagjaként kötött ismeretséget a közönséggel, 
most ez évtől a Nemzeti Színházban üdvözölhetjük. A pécsi közönség 

számára nem ismeretlen Oláh Zsuzsa sem, aki egy kis megszakítás 
után ismét visszatért városunkba. A kolozsvári Állami Magyar Szín­
háztól szerződött hozzánk Barkó György, ő itt Magyarországon csak 
most ismerkedik a várossal és a közönséggel. Horváth Valéria a za­
laegerszegi Hevesi Sándor Színháztól szerződött hozzánk. Új színmű­
vészünk Karczag Ferenc pedig sok éves színházi tapasztalatával a mi 
színházunkat választotta. Búzás Aida és Nádi Frigyes magánénekes­
ként szerződtek Pécsre.

Reméljük, ők sok tapssal, Önök pedig kellemesen töltött esték em­
lékével távozhatnak a színházból.

Fekete Valéria
közművelődési titkár

Komló Városi Művelődési Központ
MÁJUS 1. MŰVELŐDÉSI HÁZ
Belvárosi Nőklub: 11-én, szerdán 17 órakor. Szobanövények elő­

készítése a télre. Előadó: Gombár Lászlóné. — 28-án, csütörtökön 17 
órakon Főzőcske, vezeti: Maár Rudolf. — Magányosok Klubja: 1-jén 
és 8-án, vasárnap 16—21 óráig táncest, játszik az Ambach.—Hajnal 
duó. — Nyugdíjas Pedagógusok Klubja: 2-án, hétfőn 15.30 órakor: 
Görögországi útiélmények — diaképes előadás. Előadó: Páva Zoltán. 
— Fotósok Klubja: 10-én, kedden 18 órakor. Vezeti: Halász Rezső. 
— Fonotéka: Szerdán és csütörtökön 16—19 óráig, szombaton 9—12 
óráig látogatható. — Kiállítás: A Május 1. Művelődési Házban T. 
Ferk Anna textiltervező művész kiállítása látható október 10-től 29- 
ig, naponta 13—16 óráig. Csoportok délelőtt is megtekinthetik. — 
Helytörténeti Múzeum: Nyitva naponta 10—16 óráig. Szünnap hét­
főn és a hónap utolsó vasárnapján. Csoportokat a múzeumvezetőnél 
történő előzetes megbeszélés alapján ettől eltérő időben is fogadnak. 
— Kossuth I. légakna, ipari műemlék: Megtekinthető naponta 8— 
16 óráig, hét végén 7—15 óráig. Megközelíthető a Kossuth tér felől, 
a Bajcsy-Zsilinszky úton keresztül és a Kökönyös—Zobák-puszta 
összekötő útról. — A Mánfai Árpád-kori templomban szeptember 
30-ig látható Udvardi Erzsébet biblikus képeinek kiállítása. À temp­
lomot az érdeklődőknek az erdészházban lakó gondnok nyitja ki. — 
Úttörő- és Ifjúsági Ház: 28-án, csütörtökön 15 órakor. Úttörőházi 
szakkörök évnyitó ünnepélye. 29-én, pénteken 17 órakor Ifitoborzó. 
30-án és 7-én, szombaton 18—22 óráig tinidiszkó.

KLUBKÖNYVTÁRAK PROGRAMJA
Mánfai Klubkönyvtár: 30-án, szombaton 17—04 óráig: Szüreti fel­

vonulás és bál. — Mecsekfalui Klubkönyvtár: 30-án, szombaton 19 
órától a Mecsekfalui Baráti Kör családi estje. Zene: Gönther—Jür­
gen duó (NSZK-ból, Geisingenből). — Gesztenyés! Klubkönyvtár: 2- 
án, hétfőn 17 órakor Szüreti bál, játszik az Ambach—Hajnal duó. 9- 
én, hétfőn 17 órakor Színházlátogatás A cigánybáró c. előadásra — 
Kökönyösi Klubkönyvtár: Erdélyi magyarok klubja minden héten csü­
törtökön 17 órától tartja összejövetelét. A díszítőművészeti szakkör 
foglalkozásai kedden és szerdán 17 órakor kezdődnek, vezeti Kincses 
Ágnes népi iparművész. Érdeklődőket, új szakköri tagokat szívesen 
látnak.

A Komlói Munkáskórus Franciaországban
A Komlói Munkáskórus 1989. augusztus 

21—31. között vett részt Franciaországban a 
forradalom az emberi jogok deklarálásának 
200. évfordulójára rendezett ünnepségsoro­
zat záró programján, mely „1000 Choristes 
Pour Les Droits de L’Homme” (1000 kóris­
ta az emberi jogokért 1789—1989) címet vi­
selte. A világfesztivált a Párizs melletti Cergy- 
Pontoise-ben rendezték. A meghívás a Kóru­
sok Országos Tanácsán keresztül Marcel 
Cornelouptól, a fesztivál zenei igazgatójától, 
az Európai Ifjúsági Kórusok Szövetségének 
elnökétől érkezett, aki jól ismeri Komló kó- 
niskultúráját. A rendezvényen 15 ország 18 
kórusa vett részt, Ázsia—Amerika—Európa 
erre érdemesült kórusai. A fesztiválon Ma­
gyarországot képviselő komlói együttesnek 
érkezett felkérés nagy megtiszteltetésnek szá­

mított és a felkészülés is ennek megfelelően 
történt az elmúlt időszakban. A programból 
kiemelkedett az augusztus 26-án rendezett zá­
rókoncert, melyen 4 zeneszerző erre az alka­
lomra írt kórusműve szólalt meg közel 1000 
énekes és egy zenekar közreműködésével. A 
8000 néző előtt bemutatott művek óriási si­
kert arattak, melynek a komlóiak is részesei 
lehettek. 27-én délelőtt a város díszterén mu­
tattak be a kórusok egy-egy művet, amely a 
kiírás szerint a szabadságról szólt. A komlói­
ak Kodály: Fölszállott a páva c. művét éne­
kelték nagy sikerrel Tóth Ferenc Liszt-díjas 
karnagy vezényletével. Az együttes önálló 
koncertet adott Eragny-ban egy belga kórus­
sal közösen. A magyarok percek alatt forró 
hangulatot teremtettek műsorszámaikkal. A 
koncert után a városka polgárhelyettese adott 

fogadást, aki felvetette annak lehetőségét, 
hogy a két város létesítsen testvérvárosi kap­
csolatot A Komlói Munkáskórus utolsó fel­
lépése Párizstól 500 km-re Le Pay város mel­
letti Saugues helység X. században épült ka- 
tedrálisában volt. A másfél órás hangver­
senyen egyházi művek mellett madrigálok, 
Kodály és Báros művei, népdalfeldolgozások 
szerepeltek a műsorban. A vendéglátóink a 
hallottak után kérték a kórust, hogy 1990-ben 
vegyen részt a Le Pay-ban rendezendő nem­
zetközi kórusfesztiválon.

A zsúfolt program mellett rövid idő jutott 
Párizs és a meglátogatott városok megtekin­
tésére, de az együttes tagjainak így is nagy él­
ményt jelentett a franciaországi tűmé, mely a 
zene nyelvén jól szolgálta a népek barátságát.

Páll Lajos
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Labdarúgó-csapataink mérlege

Egyetlen győzelem, 
döntetlenek, vereségek

„Atomhasadás”-t 
okoztak a kosarasok

Iskolajátékkal
kiütötték a

A szeptember 14-i jelentkezésünk 
óta újabb két fordulót bonyolítot­
tak le labdarúgó-együtteseink. 
Egyetlen győzelem, hazai és idegen­
beli vereségek, szerény döntetlenek 
váltották egymást. Dicséretre nincs 
ok Komlón, Nagymányokon, Máza- 
szászváron és Vasason sem.

Míg a KBSK a Zalaegerszegi TE 
ellen fegyelmezett csapatjátékkal 
4-1 arányú meglepő győzelmet ara­
tott, addig a 6. fordulóban egy kö­
zepes képességű gárdával szemben 
2-0 arányban alul maradt Budafo­
kon. Az egykori komlói edző Ró­
nai István legénysége ellen aratott 
szép siker a fegyelmezett játék dia­
dala volt. A következő fordulóban 
viszont az egyénieskedés, a végnél­
küli cselezések sora árat köve­
telt. Hiába volt egy-egy zúgó kapu­
falövés Varga, illetve Takács jóvol­
tából, a találatot, illetve a gólokat 
(a véghajrában) a pezsgőgyáriak ér­
ték el.

Kresz László komlói edző ami­
att bírálta a kék-fehéreket, hogy a 
begyakorolt védő, illetve támadó for­
mációkat mintha elfelejtették volna. 
Az emberfogás hiánya Budafokon a 
veretlenség elvesztését hozta.

Lehet (kell is!) javítani a legkö­
zelebbi két hazai fordulóban, ami­
kor az Oroszlány, majd a Nagyka­
nizsa mutatkozik be a kökönyösi 
pályán.

A Nagymányoki Brikett SE az 5. 
fordulóban a nemrég még NB I-es, 
illetve NB Il-es, Kaposvári Rákó­
czi SE-t fogadta. A rutinos zöld-fe­
hérek az első félidőben kitűnő tel­
jesítménnyel rukkoltak ki és a 
nagymányokiak lelkesedése csak a 
szépítésre (1-4) futotta. Szeptember 
24-én ismét kaposvári tizenegy el-

A ZTE elleni mérkőzés 6. percében a közé­
pen kiugró Takács elhúzta a labdát Andorka 
mellett, majd kisodródva is a kapu Jobb ol­
dalába emelt.

Fotó: Beck

len (Építők) szólította a sorsolás. 
A házigazdák játszottak fölényben, 
ám a Brikett SE több helyzetet dol­
gozott ki. Végül 1-1-es döntetlen 
született.

A Mázaszászvári Bányász az 5. 
fordulótól ismét Róth Antal veze­
tésével dolgozik. Somogyország fő­
városában az Építőkkel szemben 3- 
0 arányban alulmaradtak. A piros­
feketék vasárnap a Kaposvári Hon­
véd gárdája ellen igazságos pontosz­
tozkodással (0-0) zárta a 90 percet.

Következik október 1-jén: Nagy- 
mányok—Nagykanizsai V. Dózsa, 
Somberek—Mázaszászvár, október 
8-án: Kaposvári Honvéd—Nagymá- 
nyok, Mázaszászvár—Bóly.

A megyei I. osztályban a Vasa­
si Bányász szeptember 16-án — jó 
teljesítménye ellenére is — 1-1-re 
végzett a PEAC-cal szemben. Szep­
tember 23-án: V. Bányász—Geresd- 
lak 0-2. Október 1-jén Újpctrén lép 
pályára a vasasi gárda, míg október 
7-én 14 órakor Vasason a Szentlő- 
rinc ellen próbál szerencsét.

paksiakat

Bár sok gond árnyékolta be a fel­
készülést, és Egri Nándor a bajnok­
ság kezdete előtt igencsak törhette a 
fejét az összeállításon, szerencsére a 
Paksi Atomerőmű elleni találkozóra 
teljes csapattal tudott felállni a Bá­
nyász. A mérkőzés előtt kis különb­
ségű győzelemmel is kiegyezett vol­
na a mester, de a lányok — kelle­
mes meglepetést okozva — rácáfol­
tak a kishitűségre, és irdatlanul 
„megszórták” a dunapartiakat. A 
kezdő ötös nagyon jól játszott, de a 
cserék — akik sok lehetőséget kap­
tak a II. félidőben — is kitettek ma­
gukért. Látványos, közönségcsaloga­
tó, szép kosárlabdát mutattak be a 
kék-fehérek, akik közül is ponterős­
ségével, jó védekezésével kiemelke­
dett Megyeri és Prelóger. S ha min­
den ziccert bedobnak a lányok, 
könnyen meglehetett volna a száz is.

Komlói Bányász—Paksi Atom­
erőmű SE 86-51 (39-23). Mituk 4, 
Vámos 13, Megyeri 26, Czéder 4, 
Prelóger 28. Cserék: Vagyicska 5, 
Újvári 4, Batánovics 2, Burán és Un­
gi. A jó rajt után a komlói szurko­
lók idehaza legközelebb szeptember 
29-én, pénteken este fél 7-kor talál­
kozhatnak a sportcsarnokban a Bá­
nyász kosárlabdázóival.

✓
Újra derbik 
a kispályán

Megkezdődött az őszi szezon a komlói vá­
rosi kispályás labdarúgó-bajnokságban is. A 
bevált torna idén is nagy csatákat, látványt* 
meccseket, szép gólokat hozott. A harmadik 
fordulóban az esélyes csapatok közül a PAN- 
NOLIT kétszámjegyű győzelmet aratott.

Eredmények: MOM Rt.—MOM 2-2, Dü­
höngő—Kossuth öf. 4-0, PANNOLIT—501-C« 
Szk. 10-2, Belváros—ÁFÉSZ 4-1, Anyagéi' 
látó—Zobák gép. 4-0.


